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РИЈЕЧ УРЕДНИКА

Пише: Миљан Рашевић, главни и
одговорни уредник листа

Говорити о листу „Хуманост“ значи
говорити о историји, идентитету и коле -
ктивном памћењу Црвеног крста Ре -
публике Српске; говорити о сваком
човјеку који је у најтежим временима
пружио руку, о сваком волонтеру који је у
тренуцима неизвјесности изабрао хума -
ност, и о свакој причи која је захтијевала
да буде забиљежена и сачувана.

Када се осврнемо на протекле три
деценије, постаје јасно да лист “Ху -
маност” није само медијско гласило – он
је хроника времена, огледало најиза -
зовнијих година и свједочанство истрај -
ности једне хуманитарне организације.
Црвени крст Републике Српске основан
је 23. јуна 1992. године, у доба у којем је
сваком човјеку била потребна сигурност,
подршка и организована помоћ. Само
неколико мјесеци касније, у новембру
1992. године, настао је и први штампани
траг рада Црвеног крста – билтен
„Хуманист“.

„Хуманист“ је настао у ратним усло -
вима, у времену оскудице и огромних
људских страдања. Први бројеви били су
стилски скромни, али са много про -
фесионалне и новинарске етике, знања и
посвећености људи који су пратили рад и
активности са терена. То су биле актив -
ности које су се спроводиле надљудским
организационим напорима како би се
пружила помоћ становништву у специ -
фичним, ратом креаираним потребама.
Сусрести се са погледом човјека из

избјегличке колоне, дати му поред хране
и наду да ће преживјети, бити сигуран и
да неће остати сам, био је „ход босим
стопалима по жару“, како професио -
налаца, тако и волонтера. На мјесту гдје
других није било и гдје није било изгледа
да ће их и бити, активисти Црвеног крста
Републике Српске били су ту. 

Пружили су помоћ, организовали рад
Службе тражења, збринули унесрећене и
што је најважније, оправдали своју мисију
и улогу. И оно што је било посебно
специфично у односу на друге актив -
ности, билтен “Хуманист” и касније
часопис “Хуманост” стизао је до свих
читалаца и у све градове без икаквих
препрека.

Лист је током ратних деведесетих био
богат текстовима, интервјуима, репорта -
жама, извјештајима, информацијама о
стању у магацинима, те другим садр -
жајима важним за такве услове и
времена. Писало се о миграцијама, слу -
жби тражења, раздвојеним породицама,
тешкоћама на терену, али и о истрајности,
доброчинству и људима који су, упркос
свему, налазили начин да помогну. Био је
то запис једног времена које је, ма колико
тешко било, показало снагу идеје
Црвеног крста.

Из тог билтена развила се „Хума -
ност“, лист који је временом постао
стандард и симбол трајности нашег ху -
манитарног рада. Током 33 године по -
стојања излазио је без прекида, четири
пута годишње, прилагођавајући свој
обим, тираж и структуру потребама те -
рена и могућностима штампе. Данас се
штампа у 1.500 примјерака и дистри -
буише путем координационих одбора ка
свим општинским и градским органи -
зацијама Црвеног крста Републике Срп -
ске.

Посебно мјесто у историји „Хума -
ности“ имају уредници који су кроз
различите периоде обликовали њен
идентитет. Ране бројеве билтена „Ху -
манист“ стварали су уредници Мирјана
Гаћановић и Александра Влаисављевић,
постављајући темеље уређивачке конце -
пције у најтежим околностима. У сље -
дећем кораку развоја значајну улогу имао
је и Слободан Наградић, који је листу дао
нову динамику и структуру. Ратни и
послијератни период обиљежио је рад
Недељка Милијевића, човјека чији су
текстови и уређивачка сигурност обли -
ковали лист током процеса обнове и
стабилизације организације. Редакцију
листа успјешно је почетком 21. вијека
водила и Јагода Прња, сјајно сарађујући
са структуром и улажући максималне
напоре у одрживост и јачање листа.

Али једно име остаје дубоко урезано
као стуб континуитета и посвећености –
професор Владимир Крчковски (1947-
2025). Пуних двадесет година водио је
редакцију листа „Хуманост“ са изузетном
професионалношћу, новинарском ош -

три  ном и личном преданошћу која се
ријетко среће. Радио је с љубављу,
неуморно и посвећено, често у касним
вечерњим и ноћним сатима, како би сваки
број био спреман на вријеме и како би
теренска стварност Црвеног крста
добила свој заслужени простор. Упркос
бројним активностима по којима га памти
његов Приједор, никада није занемарио
„Хуманост“. Напротив – у њу је уградио
најбоље што је имао. Један од нај -
вреднијих и најпожртвованијих волонтера
Црвеног крста Републике Српске,
оставио је насљеђе које ће дуго остати
мјерило професионализма и људскости.
Слава му.

Од 2023. године започела је нова
фаза развоја „Хуманости“, са јасном
тежњом модернизацији, техничком и
садржајном осавремењавању, као и
досљедној примјени новинарских начела
и постулата. Нову редакцију чине про -
фесионалци из различитих области –
медија, едукативних програма, хумани -
тарног рада, међународног хуманитарног
права, јавних политика и здравства –
људи који свакодневно комуницирају са
главним уредником, прате рад орга -
низације на терену и осигуравају да лист
буде актуелан, прегледан, усклађен са
вриједностима међународног покрета и
отворен према волонтерима и јавности.
Циљ овог периода није само унапри -
једити визуелни и садржајни идентитет
листа, већ и учинити га приступачнијим и
ближим свима који у њему траже поу -
здану информацију, анализу, хронику и
инспирацију. Нећемо изоставити и
сигурно не заборавити сјајне спољне
сараднике који кроз Савјет листа
“Хуманост” дају своје идеје и сугестије
како би лист “Хуманост” био што акту -
елнији и савременији.
Савјет и редакцију листа током година
чинили су волонтери Црвеног крста из
реда уважених професора, новинари,
радника из области културе и спорта,
љекара и инструктора међународног ху -
манитарног права. Захваљујући њиховом
знању, посвећености и жељи да доку -
ментују сваки важан детаљ, „Хуманост“ је
постала више од гласила – она је
документ времена, чувар успомена и
огледало нашег хуманитарног рада.

Тридесет три године након првог
броја, „Хуманост“ остаје најдуговјечнији
писани свједок хуманитарног рада у
Републици Српској. Свака страница је
подсјетник да се истинске вриједности не
мијењају: наша мисија, у рату и миру,
увијек је иста – олакшати људску патњу,
сачувати достојанство и бити тамо гдје је
помоћ најпотребнија.

Овај јубилеј није само тренутак
присјећања, већ и обавеза – да наставимо
његовати писану ријеч која подиже,
мотивише и обједињује. Лист „Хуманост“
није само документ; он је насљеђе које
остављамо генерацијама које долазе.

ЛИСТ “ХУМАНОСТ” 33 ГОДИНЕ СА ВАМА
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АКТУЕЛНОСТИ ИЗ ЦРВЕНОГ КРСТА

Предсједник Црвеног крста Републике Српске Гојко Грабеж
сазвао је седму редовну сједницу деветог сазива Скупштине
Црвеног крста Републике Српске, којој је присуствовало 47
делегата.

На дневном реду нашли су се, између осталог, доношење
одлуке о разрјешењу члана деветог сазива Републичког одбора
ЦКРС Љиљане Билановић - представника Координационог

одбора Црвеног крста регије Крајина, која је претходно пи -
сменим путем поднијела неопозиву оставку на мјесто члана
РОЦК.

Делегати на Скупштини ЦКРС су једногласно прихватили
приједлог одлуке о именовању члана деветог сазива Репу -
бличког одбора Црвеног крста Републике Српске Младена
Петрушића, представника Координационог одбора Црвеног
крста Крајина из Општинске организације Црвеног крста Котор
Варош.

У биографији Младена Петрушића истиче се више -
деценијски волонтерски допринос у раду Црвеног крста у Котор
Варошу, а у актуелном мандату 2022-2026. Петрушић обавља
функцију предсједника ООЦК Котор Варош и актуелни је
делегат Скупштине ЦКРС за исти мандатни период.

У свом обраћању руководству ЦКРС, Петрушић је захвалио
на једногласној подршци у његовом именовању за члана
Републичког одбора ЦКРС, те навео да ће својим досадашњим
искуством и доприносом раду и развоју Црвеног крста Ре -
публике Српске сигурно и даље наставити истим путем
хуманости с циљем јачања улоге саме организације.

На дневном реду Скупштине нашли су се приједлог про -
грама рада и оперативног плана Црвеног крста Републике
Српске за 2026. годину, као и приједлог финансијског плана за
наредну годину, а те тачке дневног реда су усвојене једно -
гласно.

СКУПШТИНА ЦРВЕНОГ КРСТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ
ЈЕДНОГЛАСНО УСВОЈЕН ПРОГРАМ РАДА И ФИНАНСИЈСКИ ПЛАН

На XI сједници деветог сазива Републичког одбора Црвеног
крста Републике Српске, која је одржана 15. децембра 2025.
године у сједишту Црвеног крста Републике Српске, једно -
гласно је усвојен предложени дневни ред. 

Међу најважнијим питањима која су разматрана нашао се
план и програм рада ЦКРС, те оперативни план организације
за 2026. годину који је добио једногласну подршку. Такође,
усвојен је и финансијски план Црвеног крста Републике Српске
за наредну годину.

Предсједник Црвеног крста Републике Српске Гојко Грабеж
истакао је да је План рада за 2026. годину добро осмишљен,
реалан и конструктиван, те да представља чврсту основу за
даљи развој организације и унапређење хуманитарног дје -
ловања. Према његовим ријечима, планиране активности одго -
варају стварним потребама заједнице, ослањају се на искуство
и знање запослених и волонтера, а истовремено отварају
простор за нове иницијативе, партнерства и јачање сарадње на
свим нивоима.

Том приликом, предсједник је изразио захвалност свима који
својим радом, посвећеношћу и хуманошћу доприносе успје -
шном функционисању Црвеног крста Републике Српске, те
пожелио да предстојећи празници протекну у духу соли -
дарности, мира и заједништва. Свим запосленима, волон -
терима, партнерима и грађанима упутио је најискреније жеље за
срећне празнике и успјешну, здраву и хуманошћу испуњену
Нову 2026. годину.

Генерални секретар Црвеног крста Републике Српске Рајко
Лазић осврнуо се на положај наше организације и подсјетио да
је прије годину дана усвојен нови закон о положају и
овлашћењима ЦКРС, нагласивши да тај закон представља
важан корак ка јачању улоге Црвеног крста у друштву и јаснијем
дефинисању његових надлежности. Ипак, истакао је да Црвени
крст Републике Српске и даље тежи обезбјеђивању боље,
стабилније и континуиране подршке институција власти, како
би се у пуној мјери могле реализовати хуманитарне активности
и одговорити на потребе грађана.

Он је додао да су запослени и волонтери ЦКРС својим
радом, знањем и посвећеношћу показали да организација има
капацитет да буде поуздан партнер институцијама, те да је у
наредном периоду неопходно наставити јачање сарадње,
унапређење финансијске и институционалне подршке, као и
стварање услова за дугорочно и одрживо дјеловање Црвеног
крста Републике Српске у корист цијеле заједнице.

Поред наведених тачака дневног реда, Републички одбор
ЦКРС једногласно је усвојио извјештаје о реализацији
хуманитарних активности након мартовских поплава,
реализацији активности у поводу обиљежавања Недјеље борбе
против туберкулозе, Недјеље дјетета, показне вјежбе “Рогатица
2025”, те републичког такмичења “Познавање покрета Црвеног
крста”.

Републички одбор прихватио је неопозиву оставку на мјесто
члана РОЦК Љиљане Билановић, представника КОЦК Крајина.

РЕПУБЛИЧКИ ОДБОР ЦКРС
ПЛАН И ПРОГРАМ РАДА ЗА 2026. ГОДИНУ КОНСТРУКТИВАН И РЕАЛАН
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ПРИЗНАЊЕ ЦРВЕНОМ КРСТУ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ У ПОГЛЕДУ
ЕДУКАЦИЈЕ СТАНОВНИШТВА О БЕЗБЈЕДНОСТИ У САОБРАЋАЈУ

Генерални секретар Црвеног крста Републике Српске Рајко
Лазић присуствовао је међународној конференцији „Без -

бједност саобраћаја у локалној заједници“, која је одржана
30. и 31. октобра у Бањој Луци. Тим поводом, Црвеном крсту
Републике Српске додјељено је признање за изузетан
допринос у едукацији становништва о безбједности у сао -
браћају.

Организатори конференције били су Министарство
саобраћаја и веза Републике Српске и Агенција за безбједност
саобраћаја Републике Српске, уз подршку Европског савјета за
безбједност саобраћаја.

Црвени крст Републике Српске има дугу и успјешну
сарадњу са овом агенцијом, укључујући бројне заједничке актив -
ности, као што је обиљежавање Свјетског дана сјећања на
жртве саобраћајних несрећа, када се кроз кампање и
едукацију подиже свијест грађана о сигурном понашању у
саобраћају.

Признање је представљало потврду дугогодишњег рада
Црвеног крста у области превенције и едукације становништва,
као и трајне посвећености унапређењу безбједности грађана.
Сарадња са Агенцијом за безбједност саобраћаја Републике
Српске наставља се и даље, с циљем упозоравања и подизања
свијести о важности познавања и пружања прве помоћи
повријеђеним, а како би се смањио и сам број саобраћајних
незгода и очувања живота и здравља људи.

РЕАЛИЗОВАНЕ ПЛАНИРАНЕ АКТИВНОСТИ У ОКВИРУ ПЛАНА
УПОЗОРАВАЊА НА ОПАСНОСТ ОД МИНА

Црвени крст Републике Српске је крајем 2024. године
отворио радни задатак “ИД: 220” с циљем реализације Плана
упозоравања на мине за подручје општине Рогатица, чиме је
настављен системски и одговоран приступ смањењу ризика од
мина и неексплодираних убојних средстава у локалној
заједници. 

План се односио на низ свеобухватних активности усмје -
рених на подизање свијести о минској опасности код ученика
основних и средњих школа, чланова ловачких и риболовачких
удружења, шумских радника, пољопривредника, повратника,
као и других угрожених група становништва.

Рад у локалној заједници званично је започео у новембру
2024. године отварањем дјечијег игралишта у кругу ОШ „Свети
Сава“ у Рогатици. Ова активност представља значајну мјеру
редукције ризика, јер обезбјеђује сигуран простор за игру и
боравак дјеце, те дугорочан допринос Црвеног крста Републике
Српске безбједности најмлађих и унапређењу услова живота у
заједници. 

Током новембра 2025. године успјешно су реализоване све
планиране активности предвиђене изведбеним планом. Кроз
директне едукативне активности о минској опасности
обухваћена су 382 ученика основне школе, 327 ученика средње
школе, 190 чланова ловачких и риболовачких удружења, као и
330 запослених у шумском газдинству. Ове активности су
реализоване кроз предавања, интерактивне радионице и
разговоре прилагођене узрасту и специфичним потребама
циљних група.

Поред директних едукација, значајан број грађана
обухваћен је и индиректним активностима. Постављено је пет
информативних билборда са картама минске ситуације на
локацијама Бокшаница, Живаљевићи, Будета, Месићи и
Чадовина, уз истовремене информативне разговоре са ста -
новништвом „од врата до врата“. Организована је и радионица
за предсједнике савјета угрожених мјесних заједница, с циљем
да се информисање локалног становништва настави и након
завршетка радног задатка.

Јавност је о активностима информисана путем кон -
ференције за медије на почетку реализације задатка, као и кроз

едукативни видео који се емитује на електронском билборду у
центру града, а који садржи основне поруке упозорења и
приказе минске ситуације. Додатно, подијељен је и промотивни
материјал прилагођен потребама циљних група, као што су
школске свеске, држалице за пољопривредне алате, вреће за
воће и поврће, рукавице за шумске раднике и пољо при -
вреднике, те прслуци за ловце и риболовце.

Захваљујући овим активностима, индиректно је обухваћено
око 700 школске дјеце, 1.200 повратника, 700 шумских радника,
300 сакупљача шумских плодова, 700 пољопривредника, 300
ловаца и 200 риболоваца. Реализацијом радног задатка “ИД:
220” Црвени крст Републике Српске дао је значајан допринос
повећању безбједности становништва општине Рогатица, јачању
знања о понашању у подручјима угроженим минама и изградњи
трајних механизама превенције и заштите у локалној заједници.
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Генерални секретар Црвеног крста Републике Српске Рајко
Лазић, координатор за припрему и одговор на катастрофе
Гордана Остојић и предсједник Конференције младих ЦКРС

Драгана Делић учествовали су од 7. до 11. новембра 2025.
године на тренинг обуци Црвеног крста Војводине у области
припреме и одговора на катастрофе, који је одржан у Сокобањи.

Тренингу су присуствовали представници више организација
Црвеног крста из земаља региона и из унутрашњости структуре
Црвеног крста Србије, те нам је било посебно задовољство
разговарати са колегама из више организација о програму
припреме и одговора на катастрофе, могућностима и даљим
плановима успостављања сарадње.

Генерални секретар Црвеног крста Републике Српске Рајко
Лазић тим поводом састао се са секретарима Црвеног крста
Војводине Бошком Митрашиновићем и Црвеног крста Косова и
Метохије Војином Дробњаковићем, са којима је разговарао о
даљим корацима заједничке сарадње у области ширег спектра
дјеловања Црвеног крста.

Подсјећања ради, Црвени крст Републике Српске и Црвени
крст Војводине у мају ове године потписали су споразум о
сарадњи, те је позив на овај тренинг била прилика за почетак
имплементације споразума.

Волонтери и радно особље Црвеног крста Републике Српске
имало је прилику да кроз предавања и радионице унаприједе
своје знање из области психосоцијалне подршке, превенције
изгарања на послу, као и наступа и представљања у медијима.

Делегација Црвеног крста Косова и Метохије посјетила је
Републику Српску у периоду од 11. до 13. децембра 2025.
године, које су угостили у Бијељини генерални секретар
Црвеног крста Републике Српске Рајко Лазић и секретар
Градске организације Црвеног крста Бијељина Александар
Савић у просторијама ГОЦК Бијељина.

Била је то узвратна посјета представника Црвеног крста
Косова и Метохије након што су током љета 2025. године били
наши домаћини у јужној српској покрајини Косову и Метохији у
Косовској Митровици и неколико градова на Космету.

Уз сагласност Црвеног крста Србије као националног
друштва у чијем оквиру дјелује Црвени крст Косова и Метохије,
током посјете Бијељини разговарано је о програму смањења
ризика од катастрофа (ДРР), прилагођеног најмлађем узрасту,
који се успјешно реализује у Републици Србији у оквиру
програма припрема и одговор на катастрофе.

Са великим задовољством истичемо да ће ГОЦК Бијељина
бити прва организација у структури Црвеног крста Републике
Српске која ће премијерно започети реализацију овог програма
са јасном жељом да се у наредном периоду, уз подршку ЦКРС
као кровне у Републици Српској, исти проширимо и на друге
организације у нашој структури.

Секретар Црвеног крста Косова и Метохије Војин Дроб -
њаковић рекао је на конференцији за новинаре да не сумња да
ће пројекат, који ће реализовати ГОЦК Бијељина, заживјети у
цијелој Републици Српској.

“Ових дана ћемо отворити и неке нове пројекте, а на
прољеће очекујемо долазак још неких колега са Косова и
Метохије”, навео је Дробњаковић и истакао да је рад Црвеног
крста на Косову и Метохији отежан, али да организација никад
неће одустати од своје мисије, а то је пружање помоћи свима у
стању потребе.

Генерални секретар Црвеног крста Републике Српске Рајко
Лазић рекао је да је прилика за ову посјету делегације Црвеног
крста са Косова и Метохије била одлична како би се увидјели
даљи кораци око реализације наведеног пројекта.

“Ту смо да подржимо све који раде на имплементирању
добрих идеја и пројеката, а на задовољство наших корисника,
што је у складу са нашом усвојеном стратегијом развоја за
период 2025-2030. година”, навео је Лазић.

УЧЕШЋЕ ПРЕДСТАВНИКА ЦРВЕНОГ КРСТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ НА
ТРЕНИНГУ ПРИПРЕМЕ И ОДГОВОРА НА КАТАСТРОФЕ

ПРЕДСТАВНИЦИ ЦРВЕНОГ КРСТА КОСОВА И МЕТОХИЈЕ У ПОСЈЕТИ
ЦРВЕНОМ КРСТУ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ
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ЦРВЕНИ КРСТ ВАЖАН ПАРТНЕР У ХУМАНИТАРНОМ И
МЕЂУНАРОДНОМ ДЈЕЛОВАЊУ

Подршка хуманитарном раду и јачање међународне сарадње
били су у фокусу недавног састанка генералног секретара
Црвеног крста Републике Српске Рајка Лазића и министра за
европске интеграције и међународну сарадњу Републике
Српске Златана Клокића у Бањој Луци. Том приликом истакнута
је опредијељеност институција Републике Српске да наставе и
унаприједе сарадњу са Црвеним крстом, као организацијом од
изузетног значаја за хуманитарни рад, социјалну заштиту и
реаговање у ванредним ситуацијама.

У интервјуу за лист “Хуманост” Црвеног крста Републике
Српске, министар Клокић говорио је облицима подршке
Црвеном крсту, значају заједничког рада на међународним
пројектима и могућностима за јачање видљивости ове
организације на регионалном и међународном нивоу.

Хуманост: На који начин Министарство види своју улогу у
подршци раду наше организације у наредном периоду?

Златан Клокић: Министарство за европске интеграције и
међународну сарадњу цијени допринос који организација
Црвени крст Републике Српске даје и пружа, не само по питању
хуманитарног рада, већ и у јачању свијести о потреби да
бринемо о оном дијелу нашег становништва којем је наша
помоћ, подршка и брига потребна.  Министарство је спремно
да на различите начине подржи рад Црвеног крста. На састанку
смо разговарали о модалитетима будуће подршке у различитим
активностима које проводи Црвени крст, с освртом на учешће на
међународним конференцијама и догађајима као и на међу -
народном ангажману ове организације. 

Хуманост: Колико је, према Вашем мишљењу, важна
сарадња у писању пројеката, како би Црвени крст Републике
Српске добио више могућности за међународне и европске
програме?

Златан Клокић: Министарство којим руководим широм
Републике Српске одржава радионице o писању пројекaтa
финансираних од стране међународних донатора. Вјерујем да
су и представници ваше организације узели учешће јер је
важно да стекну знања о начину и условима припреме ових
пројеката. На састанку смо истакли да се по овим питањима
представници Црвеног крста увијек могу обратити Министарству
и надлежном ресору, а везано за активности око припреме
пројеката, или за потребне информације и могућности које су на
располагању у области хуманитарног рада, социјалне заштите
и сличних програма које су препознате у дјеловању Црвеног
крста. 

Хуманост: Договорена је будућа координација у
представљању организације на међународном нивоу. Како
видите конкретне кораке који би то омогућили и
унаприједили видљивост Црвеног крста?

Златан Клокић: Један од начина је управо овај о којем сам
говорио: праћење и пружање адекватних и релеватних
информација о могућностима и програмима који су на ра -
сполагању.  Уз нашу подршку Црвени крст Републике Српске
може да прати и припрема одређене пројекте и да кроз њих
обезбиједи своју видљивост на међународном плану. Поред
хуманитарног рада, који се огледа у припремању хуманитарне
помоћи, јако је важна и ваша активност која се стручно назива
„одговор на катастрофе“ кроз које много помажете на међу -
народном плану.

Не треба заборавити ни повезивање Црвеног крста са
организацијама из региона и Европске уније. Ово, такође, може
да буде начин да се повећа видљивост, али и да се препишу
добре праксе и примјене код нас. Вјерујем да имате одређене
меморандуме о сарадњи и потписане протоколе, али и у том
дијелу увијек има простора да се уради више. Кроз ресор за
регионалну сарадњу, али и кроз рад наших представништава,
увијек смо опредијељени да испромовишемо и представимо

ваш рад, како у земљама гдје имамо сједишта представништава,
тако и у регијама са којима имамо потписане Меморандуме о
сарадњи. Меморандуми нуде велике могућности у повезивању,
тако да се и у овом сегменту пружају могућности за нове
контакте и представљање.

Хуманост: На који начин Министарство може подржати
промоцију хуманости као вриједности која је темељ рада
Црвеног крста и доприноси друштвеној солидарности?

Златан Клокић: Влада Републике Српске опредијељена је
за пуну подршку вашем хуманитарном раду. И не само
хуманитарном, јер ваш допринос видљив је и у пословима који
се предузимају током катастрофа, у области едукација о
опасностима од мина, организовању и прикупљању потребних
доза крви, као и многим другим. За сваки овај сегмент Влада
Републике Српске, а самим тим и министарство, до сада су
подржали подршку. То ћемо чинити и убудуће.

У току пандемије вируса корона, а настављено је и касније,
Влада је издвојила средства како би се омогућиле значајне
количине брашна, хуманитарних пакета, средстава за хигијену,
као и подршку одређеним активностима, кроз учешћа на
конференцијама и скуповима који су били препознати и са ваше
стране као важни догађаји на којима требате имати своје мјесто.
Наше министарство ће увијек бити отворено и на располагању
- како би солидарност као значајна вриједност била што више
заступљена и провођена у нашем друштву.   

Хуманост: Коју препоруку бисте дали Црвеном крсту
Републике Српске у погледу јачања видљивости активности
који би могли бити препознати и ван граница Републике
Српске и БиХ?

Златан Клокић: Ваш допринос у активностима ван граница
Републике Српске, кроз учешће на међународним скуповима,
конференцијама и догађајима, али и кроз сам хуманитарни рад
на најбољи начин позиционира вашу организацију. Уз то,
промовише и нас као друштво, а Републику Српску представља
као мјесто у којем живе добри људи, спремни за помоћи другима
у невољи. Одговорним односом и преданим радом, као што сте
то чинили и до сада, на најбољи начин градите препознатљивост
Црвеног крста Републике Српске као организације која је добро
организована и у којој ће подршка и помоћ људима увијек бити
на првом мјесту. Такође, у вашем раду неће изостати подршка
Министарства за европске интеграције и међународну сарадњу,
као и Владе Републике Српске.

ИНТЕРВЈУ: ЗЛАТАН КЛОКИЋ, МИНИСТАР ЗА ЕВРОПСКЕ 
ИНТЕГРАЦИЈЕ И МЕЂУНАРОДНУ САРАДЊУ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ
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ТРАГОМ ХУМАНОСТИ

СУАТ СОКОЛУ: СЕДАМ ГОДИНА НА ЧЕЛУ ТУРСКОГ ЦРВЕНОГ
ПОЛУМЈЕСЕЦА У БИХ

Суат Соколу, дугогодишњи хуманитарац и активиста у
међународном покрету Црвеног крста и Црвеног полумјесеца
на челу делегације Турског Црвеног полумјесеца у Босни и
Херцеговини провео је пуних седам година. За то вријеме
учествовао је и помогао раду комплетне структуре Црвеног
крста у Босни и Херцеговини кроз низ пројеката и активности,
све за добробит грађана у стању потребе и оних који требају
помоћ Црвеног крста.

Као представник организације која у Међународној феде -
рацији друштава Црвеног крста и Црвеног полумјесеца важи за
једну од највећих и најснажнијих националних друштава,
Соколу је све своје капацитете и могућности усмјеравао у само
једно - помоћи човјеку!

“Од 2018. године на функцији предсједника Делегације
Турског Црвеног полумјесеца у Босни и Херцеговини, никада
се нисам осјећао као гост или спољни партнер у структури
Црвеног крста/крижа у Босни и Херцеговини. Увијек су ме
сматрали дијелом себе, што јасно показује колико је
међународни покрет Црвеног крста и Црвеног полумјесеца
заиста велика, међународна породица”, каже у разговору за
лист “Хуманост” Суат Соколу.

Током своје каријере, каже, поносан је на сваки пројекат
реализовалан на добробит грађана у стању потребе у БиХ, али
додаје да га посебно испуњавају позитивни резултати пројеката
ТЦП усмјерених на дјецу и жене.

“Осим материјалне и логистичке подршке, наш допринос се
огледа и у подршци обукама и камповима за младе које
организује Црвени крст, јер на тај начин помажемо у изградњи
стабилнијег и одрживијег Црвеног крста/крижа у Босни и
Херцеговини”, истиче Соколу.

Кроз сарадњу са Црвеним крстом Републике Српске, Соколу
истиче успјешну сарадњу са претходним руководствима, као и
садашњим генералним секретаром ЦКРС Рајком Лазићем.

“Моје прво упознавање са Црвеним крстом Републике
Српске започело је од сусрета и успостављања сарадње са
покојним господином Ђоком Михајловићем, кога и данас
спомињемо с поштовањем. Сарадња се касније развила кроз
блиске контакте са госпођом Сњежаном Ковач, а у посљедњем
периоду сарадњу сам наставио са генералним секретаром
Рајком Лазићем, кога сматрам братом и партнером увијек
спремним за подршку. Његова стална доступност, спремност за
помоћ и иницијатива без чекања представљају једну од
најважнијих и незаборавних одлика Црвеног крста Републике

Српске”, наводи Соколу.
Према његовим ријечима, када говори о међународном

покрету Црвеног крста и Црвеног полумјесеца, начин рада и
дјеловања Турског Црвеног полумјесеца се готово свугдје у
свијету доживљава као симбол милосрђа и солидарности.

“Та чињеница, као члана ове велике породицее, испуњава
ме радошћу и поносом. Искрено сам срећан што сам успио
остварити све што сам планирао и радујем се будућим
активностима и сарадњи у име хуманости и братства. У име
своје екипе, у своје име, као и у име наше институције, искрено
захваљујем на братству које сте показали, срдачно захваљујем
свим вашим запосленицима и волонтерима и упућујем своје
поштовање”, његова је порука за крај свима у структури Црвеног
крста Републике Српске.

Биографија: Суат Соколу је рођен 30. јануара 1980. године
у Истанбулу. Од 2012. године запослен је у Турском Црвеном
полумјесецу у одјељењима за дијагностику и здравствену његу,
а посљедњих осам година у одјељењу за међународне
операције. Двије и по године био је одговоран за помоћ на
сиријској граници, а посљедњих осам година обавља дужност
предсједника Делегације Турског Црвеног полумјесеца у Босни
и Херцеговини.

ЗНАЊЕ КОЈЕ СПАШАВА

“РОГАТИЦА 2025“: ПОКАЗНА ВЈЕЖБА ЦРВЕНОГ КРСТА ЗА
ЕФИКАСНИЈИ ОДГОВОР НА КАТАСТРОФЕ

Поводом обиљежавања 13. октобра – Међународног дана
смањења ризика од катастрофа, на Спортском центру „9.
јануар“ у Рогатици одржана је показна вјежба вишенамјенских
теренских екипа Црвеног крста Републике Српске под називом
„Рогатица 2025“. У вјежби су учествовале екипе Црвеног крста
Рогатица, Пале и Соколац, а основни циљ био је да се јавности
представе људски и материјално-технички капацитети Црвеног
крста, као и да се додатно унаприједи сарадња и координација
са субјектима из система заштите и спасавања.

Кроз реалистичан сценарио земљотреса јачине 5,5 степени
Рихтерове скале, који је погодио подручје Рогатице и изазвао
значајне људске и материјалне губитке, демонстриране су
кључне активности Црвеног крста у фази одговора на
катастрофе. Вишенамјенске теренске екипе су, у сарадњи са
партнерским службама, реализовале пружање прве помоћи
повријеђенима, њихово упућивање на даље збрињавање у Дом
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СВЈЕТСКИ ДАН СЈЕЋАЊА НА ЖРТВЕ САОБРАЋАЈНИХ НЕСРЕЋА
ОБИЉЕЖЕН ПОД СЛОГАНОМ “ИЗГУБЉЕНИ ТАЛЕНТИ”

здравља Рогатица, обезбјеђење привременог смјештаја и
исхране, пружање психосоцијалне подршке, рад Службе
тражења и обнову породичних веза.

Посебан сегмент вјежбе представљало је подизање
импровизованог прихватног центра шаторског типа,
намијењеног евакуацији и збрињавању унесрећеног
становништва, који је био у потпуности опремљен за пружање
свеобухватне хуманитарне помоћи. Активности су реализоване
у блиској сарадњи са Републичком управом цивилне заштите,
њеним USAR тимом, Територијалном ватрогасно-спасилачком
јединицом Рогатица и Домом здравља Рогатица, чиме је још
једном потврђена важност међусекторске сарадње у ванредним
ситуацијама.

Генерални секретар Црвеног крста Републике Српске Рајко
Лазић истакао је да овакве показне вјежбе представљају круну
континуираног рада Црвеног крста на јачању капацитета за
одговор у ванредним ситуацијама.

“Црвени крст Републике Српске систематски улаже у обуку
људства, опремање вишенамјенских теренских екипа и
јединица, и јачање сарадње са институцијама система заштите
и спасавања, како би у случају стварне катастрофе могао брзо,
организовано и ефикасно одговорити на потребе
становништва”, навео је Лазић. 

Према његовим ријечима, овакве активности имају и снажан
едукативни карактер, јер подижу свијест грађана о значају
превенције и спремности за реаговање у кризним ситуацијама.
Секретар Општинске организације Црвеног крста Пале Јелена
Петровић истакла је да овакве вјежбе омогућавају екипама да у
контролисаним условима увјежбају поступање у реалним
ситуацијама, провјере сопствену спремност и унаприједе
тимски рад и комуникацију.

Секретар Општинске организације Црвеног крста Соколац
Драженко Вукојичић нагласио је да је сарадња између
општинских организација Црвеног крста и партнерских служби

од изузетног значаја, те да управо овакве активности доприносе
бољем разумијевању улога и надлежности сваког учесника у
систему заштите и спасавања.

Према ријечима Весне Ристић, секретара Општинске
организације Црвеног крста Рогатица, вјежба „Рогатица 2025“
јасан је показатељ оспособљености и припремљености
вишенамјенских теренских екипа за дјеловање у ванредним
ситуацијама, као и доказ повјерења и добре сарадње са
локалном заједницом и институцијама.

Командант вјежбе и секретар Координационог одбора
Црвеног крста регије Сарајево-Романија Милан Симанић рекао
је су све екипе показале спремност, одговорност, тимски рад, а
волонтери у улози маркираната и шминкера одговорност да
цјелокупна вјежба протекне успјешно.

“Црвени крст Републике Српске има важну улогу у програму
припреме и одговора на катастрофе, те је и у ранијим
периодима великих природних непогода и других несрећа
спремно реаговао и пружио неопходну подршку и помоћ.
Овакве вјежбе прилика су да провјеримо своје ресурсе и
спремност, те да што већи број младих и волонтера прође кроз
ове јединице и екипе, да стекну обуку и знање како реаговати у
случају било какве катастрофе”, истакао је Симанић.

У показној вјежби учествовало је укупно 67 лица – чланова
вишенамјенских теренских екипа, припадника партнерских
служби, волонтера и особља Црвеног крста Републике Српске.
Комуникација између координатора и вођа екипа одвијала се
путем ручних радио-станица које је обезбиједио Црвени крст
Републике Српске, што је омогућило ефикасно управљање и
координацију свих активности на терену.

Значајан допринос успјешној реализацији вјежбе пружили су
Швајцарски Црвени крст, који је финансијски подржао дио
активности, Општина Рогатица и компанија „Coca-Cola“ кроз
донације, док је Црвени крст Републике Српске обезбиједио
комплетну опрему за чланове вишенамјенских теренских екипа.

Структура Црвеног крста Републике Српске традиционално
се укључила у обиљежавање Свјетског дана сјећања на жртве
саобраћајних незгода, који је ове године обиљежен под
слоганом „Изгубљени таленти“. Статистике показују да су
повреде задобијене у саобраћајним незгодама у друмском
саобраћају водећи узрок смртности дјеце од 5 година и младих
до 29 година старости.

Свјетски дан сјећања на жртве саобраћајних незгода (World
Day of Remembrance for Road Traffic Victims – WDoR) обиљежава
се сваке године. И ове године обиљежавање WDoR-а имало је
за циљ сјетити се свих погинулих и тешко повријеђених лица на
путевима, одати признање раду хитних служби након настанка
саобраћајне незгоде, залагати се за бољу подршку жртвама
саобраћајних незгода и њиховим породицама, те нагласити



Обиљежавање Међународног дана старијих особа има
посебан значај као подсјетник на друштвену одговорност,
поштовање и захвалност према генерацијама које су својим
радом, знањем и животним искуством оставиле трајан печат у
заједници. Овај датум представља снажан израз хуманости и
солидарности, али и прилику да се још једном укаже на потребу
континуиране, системске и људске бриге о старијим особама и
другим осјетљивим категоријама становништва.

Црвени крст Републике Српске је и овог 1. октобра 2025.
године широм Републике Српске обиљежио Међународни дан
старијих особа кроз бројне активности прилагођене потребама
локалних заједница. Активности су реализоване у више градова

и општина, кроз организоване посјете домовима за старија
лица, установама социјалне заштите, удружењима пензионера,
као и кроз обиласке домаћинстава социјално угрожених и
самачких старијих особа.

Посебна пажња посвећена је онима који живе сами, без
адекватне породичне подршке, у тешким социјалним, здрав -
ственим или материјалним условима. Волонтери Црвеног крста
су, кроз разговоре, дружења и непосредан контакт, настојали
да старијим особама пруже осјећај пажње, поштовања и
припадности, те да им укажу да нису заборављени. Поред топле
људске ријечи, уручивани су и симболични поклони, као и
конкретна помоћ у складу са могућностима и потребама
корисника.

Овакве активности имају вишеструк значај – оне доприносе
очувању достојанства старијих особа, јачању њиховог осјећаја
сигурности и повјерења у заједницу, али и подстичу развој
међугенерацијске солидарности. Истовремено, кроз јавне
поруке и едукативне активности, указано је на важност активног
учешћа старијих особа у друштвеном животу, те на потребу да
се њихово знање, искуство и животна мудрост препознају као
вриједан ресурс за заједницу.

Посебан акценат стављен је и на подизање свијести јавности
о изазовима са којима се старије особе свакодневно сусрећу –
од социјалне изолованости и здравствених проблема, до
економске несигурности и недовољне доступности услуга. Кроз
активности обиљежавања овог дана, Црвени крст Републике
Српске жели да укаже да брига о старијима не смије бити
ограничена само на један датум у години, већ да мора пред -
стављати трајну обавезу цијелог друштва.
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ХУМАНОСТ КАО ОБАВЕЗА: 
ПОДРШКА СТАРИЈИМА У ВРЕМЕНУ ИЗАЗОВА

УСПЈЕШНЕ  АКЦИЈЕ ДДК У САРАДЊИ СА УНИЈОМ СТУДЕНАТА
РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

БРИГА О ЗДРАВЉУ

потребу провођења превентивних активности у циљу смањења
смртности и тешких тјелесних повреда у саобраћајним
незгодама на путевима.

Свјетски дан сјећања на жртве саобраћајних незгода
обиљежен је у сарадњи са Министарством саобраћаја и веза
Републике Српске, Агенцијом за безбједност саобраћаја
Републике Српске и Ауто-мото савезом Републике Српске, као
и другим јединицама локалне самоуправе, заинтересованим
субјектима и организацијама на локалном и регионалном нивоу.

Централно обиљежавање Свјетског дана сјећања на жртве
саобраћајних незгода одржано је у петак, 14. новембра 2025.
године са почетком у 12:00 часова у Бијељини у организацији
Агенције за безбједност саобраћаја Републике Српске и уз
подршку АМС РС, Црвеног крста Републике Српске и Градске

управе Бијељина. Тим поводом, одржана је показна вјежба
пружања прве помоћи повријеђеним у саобраћајној незгоди уз
асистенцију полиције, ватрогасне јединице, службе хитне
медицинске помоћи и екипе прве помоћи Градске организације
Црвеног крста Бијељина.

Такође, на позив Ауто-мото савеза Републике Српске,
организације Црвеног крста Републике Српске у Градишци,
Козарској Дубици, Новом Граду, Дервенти, Модричи, Теслићу,
Братунцу и у Сокоцу, у сарадњи са ауто-мото друштвима
АМСРС, полицијским станицама, ватрогасним јединицама и
службама хитне медицинске помоћи у овим градовима и
општинама реализовале показне вјежбе пружања прве помоћи
повријеђеним у саобраћајним незгодама. 

Црвени крст Републике Српске у сарадњи са Унијом
студената Републике Српске и Студентским парламентом
Универзитета у Источном Сарајеву одржао је 11. новембра
2025. године акцију добровољног давања крви на Електро -
техничком факултету у Источном Новом Сарајеву.

Акција је одржана успјешно, уз значајан број одазваних
студената и других грађана Источног Сарајева, с циљем
пружања помоћи и прикупљања довољних доза крви за
трансфузиолошку службу Касиндо.

У овој акцији прикупљена је 41 доза ове драгоцјене течности,
а подршку у реализацији акције пружили су волонтери
Општинске организације Црвеног крста Источно Ново Сарајево.

Друга акција у сарадњи са истим партнерима одржана је 26.
новембра 2025. године на Филозофском факултету у Палама, у
којој је такође прикупљена 41 доза крви. Уз значајан број
одазваних добровољних давалаца крви, ове активности још
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БЕЗБРИЖНО И СРЕЋНО ДЈЕТИЊСТВО КАО ЗАЈЕДНИЧКА
ОДГОВОРНОСТ

ПОДРШКА ЦРВЕНОГ КРСТА ВАЖАН ОСЛОНАЦ РАДА
ПСИХИЈАТРИЈСКЕ БОЛНИЦЕ СОКОЛАЦ

Црвени крст Републике Српске, у сарадњи са Мини стар -
ством здравља и социјалне заштите, Министарством породице,
омладине и спорта и Министарством просвјете и културе
Републике Српске, и ове године активно је обиљежио Недјељу
дјетета под слоганом „Важно је бити дијете – безбрижно и
срећно“, шаљући јасну поруку да је брига о најмлађима темељ
сваког хуманог, одговорног и солидарног друштва.

Кроз мрежу од 64 општинске и градске организације, Црвени
крст Републике Српске реализовао је бројне активности
посвећене дјеци – едукативне радионице, игре, креативна

дружења и хуманитарне активности, са циљем да се најмлађима
пружи осјећај сигурности, прихваћености и радости. Ове
активности нису биле само прилика за игру и учење, већ и
простор у којем су дјеца, кроз заједничке активности и непо -
средан контакт, учила о важности солидарности, уважавања
различитости и међусобне подршке.

Црвени крст Републике Српске благовремено је обезбије -
дио, како из буџетских средстава у складу са планом и
програмом за 2025. годину, тако и кроз донаторску подршку
Турског Црвеног полумјесеца, хуманитарну подршку структури
ЦКРС у виду гардеробе, обуће и пакета са личном хигијеном за
одрасле и “беби” сетове за најмлађе из вишечланих и породица
у стању потребе.

Посебан значај у обиљежавању Недјеље дјетета имала је
улога младих и подмлатка Црвеног крста, који су као будући
волонтери и носиоци хуманих вриједности били активно укљу -
чени у реализацију активности. Кроз рад са дјецом, млади су
показали да хуманост почиње од најранијег узраста, али и да
се развија кроз лични примјер, одговорност и спремност да се
помогне другоме. На тај начин, Недјеља дјетета постала је и
прилика за јачање волонтерског духа и стварање нових гене -
рација хуманих, активних и друштвено одговорних младих људи.

Поред едукативних и друштвено-забавних садржаја,
активности су имале и изражену хуманитарну димензију.
Посебна пажња посвећена је дјеци из социјално угрожених
породица, дјеци без адекватне родитељске бриге, као и дјеци
која одрастају у условима повећаних социјалних и животних
изазова. 

У ФОКУСУ ХУМАНОСТИ

једном су потврдиле колики значај има системска и конти -
нуирана сарадња Црвеног крста са студентским организацијама
и високошколским установама, посебно у погледу промоције
добровољног давалаштва крви међу младима и развоја свијести
о хуманим вриједностима.

Координатор програма у Црвеном крсту Републике Српске
Миљан Клачар истакао је задовољство реализацијом обје
акције, нагласивши да управо млади представљају кључну снагу

у обезбјеђивању стабилних залиха крви, те да је партнерство са
Унијом студената Републике Српске и Студентским парла -
ментом Универзитета у Источном Сарајеву примјер добре
праксе који ће бити настављен и у наредном периоду. Акци ју
на Филозофском факултету у Палама подржали су волонтери и
особље Општинске организације Црвеног крста Пале, који су
својим ангажманом допринијели квалитетној организацији и
успјешној реализацији још једне хуманитарне активности.

Специјална болница за психијатрију Соколац већ више од
шест деценија представља један од стубова система заштите
менталног здравља у Републици Српској. Установа је са радом
почела 1958. године и током 67 година постојања бави се
збрињавањем, лијечењем, ресоцијализацијом, рехабилитацијом
и социјалном заштитом хронично и акутно душевних болесника. 

Према ријечима директора Драгана Булатовића, болница је
у периоду бивше Југославије важила за највећу и најсавре -
менију психијатријску установу, а до данас је пружила услуге
лијечења и рехабилитације за више од 29.000 пацијената.

У складу са мрежом здравствених установа Републике
Српске, болница располаже са 150 лежајних капацитета. Тре -
нутно се на лијечењу налази 139 пацијената, што представља
највећу попуњеност у посљедњих неколико година и, како
истиче Булатовић, показује спремност менаџмента и запослених
да континуирано унапређују рад установе. Пацијенти су
смјештени на четири одјељења – мушком и женском акутном, те
мушком и женском рехабилитационом одјељењу.

“У свакодневном раду, болница се најчешће сусреће са
потребама пацијената које се односе на основне животне
потрепштине, посебно код лица из социјално угрожених
категорија. Недостају одјећа, обућа, хигијенска средства, посте -
љина, као и додатна помоћ у виду прехрамбених артикала”,

истиче Булајић.
Ова врсте подршке, како наглашава директор, од изузетног

су значаја за обезбјеђивање достојанственог боравка паци -
јената и стварање услова који доприносе њиховом опоравку.

Посебно значајну улогу у том сегменту има дугогодишња
сарадња са Црвеним крстом Републике Српске, а нарочито са
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Општинском организацијом Црвеног крста Соколац, којом
руководи секретар Драженко Вукојичић.

Та сарадња, према оцјени директора Булатовића, конти -
нуирана је и веома квалитетна, а Црвени крст је увијек
показивао разумијевање за потребе пацијената и спремност да
реагује брзо и конкретно. Подршка се најчешће огледа у
обезбјеђивању одјеће, обуће, хигијенских средстава, прехрам -
бених пакета и друге материјалне помоћи.

„Помоћ коју добијамо од Црвеног крста има директан утицај
на квалитет живота наших пацијената, нарочито оних који немају
адекватну породичну подршку. Захваљујући овој сарадњи, наш
рад постаје хуманији, а пацијентима се пружа осјећај бриге,
сигурности и поштовања“, истиче Булатовић.

Досадашње партнерство са Црвеним крстом директор
оцјењује као изузетно успјешно и засновано на повјерењу и

заједничком циљу – унапређењу квалитета живота корисника. У
будућности, простор за даље јачање сарадње види у заје -
дничким пројектима, едукацијама, радионицама и хуманитарним
активностима, као и у обезбјеђивању додатних материјалних
потрепштина које ће олакшати свакодневни боравак пацијената
у установи.

Када је ријеч о даљем развоју болнице, у фокусу је велики и
стратешки важан пројекат потпуне реконструкције установе.
Пројекат, који је уврштен међу четири здравствене установе у
Републици Српској, обухвата реконструкцију постојећих
објеката, изградњу нових садржаја, проширење капацитета,
модернизацију смјештајних и енергетских система, као и
унапређење унутрашњих и заједничких простора. Вриједност
радова износи око седам милиона КМ, уз додатних 1,5 милиона
КМ планираних за набавку савремене медицинске опреме.

БРОЈНЕ ХУМАНИТАРНЕ АКТИВНОСТИ ПОД СЛОГАНОМ
“ЗАЈЕДНО МОЖЕМО ВИШЕ”

ПОЗНАВАЊЕ МЕЂУНАРОДНОГ ПОКРЕТА ЦРВЕНОГ КРСТА

Структура Црвеног крста Републике Српске реализовала је
низ успјешних социјално-хуманитарних и информативно-
промотивних активности са освртом на Недјељу солидарности,
која је обиљежена под слоганом „Заједно можемо више“ у
периоду од 15. до 21. децембра 2025. године.

Активности су реализоване у мрежи 64 општинске и градске
организације Црвеног крста Републике Српске, а за ове потребе
ЦКРС је обезбиједио и на терен доставио хуманитарне робе у
виду гардеробе, обуће, хране, средстава за личну хигијену,
средстава за дезинфекцију простора, као и друге потрепштине
у складу са потребама корисника.

Црвени крст Републике Српске наставља да снажно
подржава рад јавних кухиња у Републици Српској, препознајући
их као један од најважнијих програма у оквиру социјално-
хуманитарне дјелатности. 

Према ријечима Ђорђа Тешановића, координатора за про -
грам социјално-хуманитарна дјелатност у Црвеном крсту
Републике Српске, јавне кухиње су темељна подршка за
најугроженије категорије становништва, обезбјеђујући свако -
дневне оброке за оне који се суочавају са економским и
социјалним тешкоћама, а оваква помоћ није само храна – она је
знак пажње, солидарности и човјечности.

“Током 2025. године подршка Црвеног крста Републике
Српске обезбијеђена је за све јавне кухиње у Републици
Српској, укључујући седам кухиња које директно дјелују у
структури организације и локалних самоуправа. Захваљујући
ангажману запослених, волонтера и партнера, свакодневна
дјелатност кухиња функционише ефикасно и са високим
стандардима, пружајући подршку стотинама корисника широм
Републике Српске”, истиче Тешановић.

Успјешно функционисање ових кухиња не би било могуће
без континуиране институционалне подршке Министарства

трговине и туризма Републике Српске.
“Кроз ову сарадњу и захваљујући Влади Републике Српске у

протеклом периоду обезбијеђене су значајне количине пше -
ничног брашна и других основних намирница, што је омогућило
редован рад кухиња и снабдијевање корисника, не само у
Недјељи солидарности, него током цијеле године”, истиче
Тешановић.

Структура Црвеног крста Републике Српске је у поводу
обиљежавања Недјеље солидарности реализовала бројне
хуманитарне акције подршке, прикупљање хуманитарних роба,
слаткиша за новогодишње пакетиће у тржним центрима, те исте
дистрибуисала кроз посјете породицама у стању потребе на
терену, установама и удружењима који брину о осјетљивим
категоријама становништва.

У периоду од септембра до новембра 2025. године одржана
су школска, општинска/градска и регионална такмичења широм
Републике Српске. Посебну вриједност овогодишњим регио -
нал ним такмичењима из познавања покрета Црвеног крста дао
је рад и ангажман општинских и градских организација Црвеног
крста, које су биле носиоци припреме и спровођења такмичења
на локалном нивоу. Управо захваљујући њиховој доброј
организацији, посвећености волонтера и сарадњи са основним
школама, обезбијеђено је широко учешће ученика из разли -
читих средина.

Посебан акценат стављен је на укључивање подручних
школа из села и заселака, чиме је омогућено да и дјеца из
руралних подручја равноправно учествују у такмичењима, стичу
знања о хуманим вриједностима и упознају се са мисијом и уло -
гом Црвеног крста. Оваквим приступом остварена је изражена
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КОЛУМНА

МЕНТАЛНО ЗДРАВЉЕ: ИМАТИ ЈАК ТИМ ЗНАЧИ ИМАТИ ЈАКЕ ПОЈЕДИНЦЕ

масовност ученика, што потврђује да Црвени крст Републике
Српске, кроз своју разгранату структуру на терену, успјешно
допире до најшире популације младих и систематски ради на
јачању знања, солидарности и хуманости међу дјецом и
младима.

Републичко такмичење из познавања покрета Црвеног крста
и Црвеног полумјесеца, како званично гласи назив кровног
републичког такмичења, одржано је 14. новембра 2025. године
у сједишту Црвеног крста Републике Српске. Овом значајном
догађају присуствовало је девет екипа основних школа из девет
градова и општина Републике Српске, које су се пласирале као
побједници регионалних такмичења.

Учешће на републичком такмичењу ове године узеле су
екипе ОШ „Бранко Ћопић“ из Приједора, ОШ „Петар Кочић“ из
Мркоњић Града, ОШ „Свети Сава“ из Котор Вароша, ОШ „Вук
Караџић“ из Петрова, ОШ „Доњи Жабар“ из Доњег Жабара, ОШ
„Вук Караџић“ из Братунца, ОШ „Свети Сава“ из Источног Новог

Сарајева, ОШ „Бошко Буха“ из Рудог и ОШ „Свети Сава“ из
Гацка.

Такмичење је организовано у сједишту Црвеног крста Репу -
блике Српске, из сопствених буџетских средстава, уз обе -
збијеђене вриједне робне награде, мајице за све учеснике и
поклон књиге за наставнике, као знак захвалности за њихов
несебичан рад и подршку младима. Цијели догађај протекао је
у изузетно позитивној и подстицајној атмосфери, а све екипе су
показале висок ниво знања, зрелости и разумијевања хуманих
принципа на којима почива покрет Црвеног крста и Црвеног
полумјесеца.

До самог краја такмичења владала је велика неизвјесност, с
обзиром на то да су екипе имале приближан број бодова. Нешто
раније, екипа ОШ „Свети Сава“ из Котор Вароша обезбиједила
је прво мјесто, док су се за другу позицију бориле екипе ОШ
„Бранко Ћопић“ из Приједора и ОШ „Доњи Жабар“. Након
рјешавања резервног задатка, у којем су били успјешнији,
ученици из Доњег Жабара освојили су друго мјесто и сребрну
медаљу, показавши знање, смиреност и тимски дух до самог
краја.

Жири такмичења чинили су Стефан Лопатић, предсједник
жирија, те Драгана Делић и Анђела Сладоје, волонтери ООЦК
Рогатица и ООЦК Калиновик, који су уз подршку координатора
такмичења Миљана Рашевића својим стручним, одговорним и
објективним приступом допринијели регуларности и квалитету
такмичења.

Ово републичко такмичење још једном је показало да млади
широм Републике Српске посједују знање, ентузијазам и
истинске хумане вриједности. Оно представља снажан под -
стицај за даљи рад са дјецом и младима, његовање со -
лидарности, хуманости и међусобног уважавања, те јасну
поруку да Црвени крст има свијетлу будућност ослоњену на
младе генерације. Водитељ програма такмичења била је
Милица Капетина, волонтер ООЦК Источна Илиџа.

Пише: Ана-Емилија Крунић, 
студент психологије - Филозофски факултет Пале

Они који помажу другима и иду тамо одакле други бјеже,
радници, волонтери и спасиоци у кризним ситуацијама су
управо хероји нашег друштва, зато је важно да буду пси -
холошки снажни и стабилни. У таквим ситуацијама, овај посао
подразумијева суочавање са патњом, неизвјесношћу и
интензивним стресом, те је битно да ментално здравље буде
једнако важно као и физичка припрема.

Волонтери и професионално особље Црвеног крста у таквим
тренуцима често су први који излазе на терен извлаче
повријеђене из рушевина након земљотреса, помажу ева -
куацији становништва током поплава, пружају психолошку, прву
помоћ и брину о угроженима. Њихова свакодневица укључује
сусрет са трауматским призорима, бригом за унесрећене и
доношењем брзих одлука у условима високе напетости, што
додатно наглашава важност очувања њиховог менталног
здравља.

Као студентица психологије, сматрам важним истакнути да
психолошка отпорност и емоционална стабилност , нису само
пожељне особине, оне су нужне особине које представљају
предуслов за квалитетан рад и сналажење у одређеним
ситуацијама. Кроз психологију психолошке отпорности про -
влаче се три значајне компоненте које помажу функци -
оналности појединаца у тежим условима, а то су контрола,
посвећеност и лични изазов. Контрола као вјеровање да
можемо утицати на исход догађаја, посвећеност која даје осјећај
смисла у ономе што радимо, те доживљавање изазова као
прилике за раст, а не као пријетње.

Управо оне представљају основу психичке издржљивости,
помажући појединцу да функционише мирно, прибрано и

фокусирано чак и када стрес достигне свој врхунац. Пси-
холошка отпорност јесте дјелимично урођена, познавајући да
се неки људи природно лакше носе са стресом, али
истовремено је свако од нас може развити и ојачати кроз
свакодневну праксу. Кључ је у томе да се стрес препозна и да
се на њега реагује на здрав начин, тиме се већ отвара пут ка
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“Диплома инструктора важан корак
даљег усавршавања“
Пише: Јелена Лазић, 
волонтер ГОЦК Бијељина

Моја волонтерска прича почиње још
у основној школи, када сам се при -
дружила Црвеном крсту из интере -
совања за прву помоћ. Врло брзо сам
постала дио екипе подмлатка, гдје сам
имала прилику да се упознам и са
другим активностима Црвеног крста.

Кроз волонтерски рад сам схватила прави значај хуманости,
солидарности и помагања другима, али и могућности да некоме
спасим живот у било ком тренутку. Ове године сам добила
прилику да учествујем на инструкторском кампу у Ријечанима,
гдје сам добила диплому инструктора прве помоћи, што
сматрам важним кораком на свом волонтерском путу, али исто
тако сам стекла дивна пријатељства и успомене које носим
одатле. 

Надам се да ћу своје знање пренијети даље и ширити свијест
о значају прве помоћи, али првенствено Црвеног крста као једне
од најважнијих организација.

“Црвени крст нас учи правим
вриједностима“

Пише: Александра Трубић,
волонтер ГОЦК Бања Лука

У Црвени крст сам дошла са жељом
да се такмичим као члан екипе за
пружање прве помоћи. Одабрала сам
ову област јер мислим да је најљепши
осјећај када имамо прилику помоћи
повријеђеној или болесној особи. У
Црвеном крсту сам упознала много
дивних људи, стекла сам много иску -
става и најбоље пријатеље. Остала сам у Црвеном крсту јер се
осјећам прихваћено и јер сам добила прилику да научим нешто
ново. 

Црвени крст има ту моћ да споји много различитих људи, јер
колико год да се разликујемо сви имамо исти циљ. Мислим да
нам Црвени крст много помаже у формирању личности и да нас
учи правим вриједностима и хуманости. Свака акција коју смо
заједно одрадили на мене је оставила посебан утисак. Такође,
рад са дјецом је нешто што ме је заинтересовало и задржало.
Сваки њихов мали и искрени осмијех ми улива вољу да
наставим. 

Волонтирање је често веома незахвалан посао, али када
саберем утиске након сваке акције, у сјећању ми остану само
лијепи тренуци и осмијеси људи којима смо помогли. Најљепше
од свега тога јесте осјећај који се не може описати ријечима, то

је нешто што свака особа доживи индивидуално, а то је осјећај
који наступи након учињеног доброг дјела.

“Волонтирањем развијамо тимски
дух и самопоуздање“
Пише: Душан Лазић,  
волонтер ГОЦК Зворник

Већ осам година сам волонтер
Градске организације Црвеног крста
Зворник. Кроз волонтирање сам научио
шта значе хуманост, солидарност и
помагање другима. Учествовао сам у
бројним акцијама, едукацијама и актив -
ностима које су ми помогле да постанем
одговорнији члан заједнице. Посебно ми

је важно што сам имао прилику да помажем људима којима је
помоћ најпотребнија.

Ове године сам био на кампу у Ријечанима, гдје сам стекао
инструкторску диплому. Црвени крст ми је пружио много знања,
пријатељстава и незаборавних искустава. Планирам да и у
будућности наставим да волонтирам и доприносим раду
Црвеног крста. Волонтирање ми је помогло да развијем тимски
дух, само поуздање и осјећај одговорности. Сматрам да је
Црвени крст мјесто гдје млади могу да пронађу прави пут и
направе позитивну промјену у друштву.

“Црвени крст је велика породица и
част ми је бити дио ње“

Пише: Анабела Балабан, 
волонтер ГОЦК Градишка

Моја волонтерска прича почиње у
првој години средње школе, али љубав
према Црвеном крсту почела је да расте
неколико година прије тога. Од тада по
до данас уз Црвени крст сам одрастала
као волонтер и као човјек. Овај пут ка
хуманости донио ми је мноштво нових
догађаја и пријатеље за читав живот.
Црвени крст је једна велика породица и велика ми је част био
дио ове породице у којој влада љубав и жеља за хуманитарним
радом. Кроз све активности прате нас осмијеси наших су -
грађана, од најмлађих до најстаријих суграђана. Сваки њихов
осмијех испуни наш један дан и сваки пут остави снажан траг у
свакој нашој волонтерској причи. Волонтирање за мене није
само рад, него дио живота, она активност након које се осјећамо
потпуно испуњено љубављу и срећом. Волонтирање је она
“пузла” која је недостајала да завршимо слагалицу наше
младости и посветимо се хуманости, не само у Црвеном крсту,
него и у личном животу.

очувању менталне стабилности. Психолошке едукације и
тренинзи могу бити од велике користи, јер кроз њих се усвајају
технике смиривања, одржавања фокуса на битним задацима и
регулације емоција у тренуцима великог притиска. Ум и тијело
најбоље раде у равнотежи, због чега су квалитетан сан,
правилна исхрана и здраве навике једнако важни као и про -
фесионална припремљеност. Када су ови темељи изграђени,
већ је урађен велики дио посла.

У Црвеном крсту, осјећај тимске повезаности посебно треба
бити изражен, да волонтери и професионалци знају да се могу
ослонити једни на друге, дијелити терет емоционално тешких
ситуација и заједнички доносити одлуке. Таква подршка зна -

чајно смањује ризик од сагоријевања, секундарне траума -
тизације и емоционалне исцрпљености која се може јавити
након вишесатног или вишедневног рада на терену.

Брига о менталном здрављу припадника Црвеног крста значи
бригу о њиховој дугорочној способности да одговоре на
потребе заједнице јер без снажних и стабилних појединаца,
ниједна хуманитарна мисија не може бити успјешно остварена.
Онај ко помаже другима, често најмање брине о себи. Зато је
одговорност организација, установа и заједница да ментално
здравље професионалаца и волонтера не посматрају као
споредно питање, већ као основу њихове хуманости и про-
фесионалне издржљивости.

ВОЛОНТЕРИ ПИШУ ЦРВЕНОМ КРСТУ
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“Волонтирањем јачамо осјећај
емпатије према другима“
Пише: Немања Цинцо,  
волонтер ООЦК Источна Илиџа

Свој волонтерски пут започео сам
2023. године, вођен жељом да будем
користан члан заједнице и да помогнем
онима којима је помоћ најпотребнија. Од
самог почетка активно сам се укључивао
у различите хуманитарне и едукативне
активности. Посебно искуство за мене

било је учешће на такмичењима из прве помоћи, гдје сам кроз
тимски рад, вјежбе и симулације стекао важне вјештине које
могу спасити људски живот. Ова такмичења су ме научила
одговорности, смирености у кризним ситуацијама и важности
брзе и правилне реакције. Поред тога, учествовао сам у бројним
акцијама прикупљања помоћи за угрожена лица, укључујући
сакупљање хране, одјеће и других потрепштина. Такође сам био
дио различитих манифестација и догађаја хуманитарног и
друштвеног карактера, гдје сам својим ангажманом доприносио
организацији и реализацији активности. Волонтирање ми је
омогућило да развијем емпатију, тимски дух и осјећај соли -
дарности. 

“Црвени крст је за мене лијепо
искуство“

Пише: Сара Николић, 
волонтер ООЦК Гацко

Дио сам Црвеног крста већ четири
године. Прије тога нисам имала пред -
ставу шта је тачно Црвени крст и колико
он може помоћи некоме. Моја прича је
почела 2021. године када сам одлучила
да одем на камп у Ријечане и започнем
нови лист у свом животу. Од тада па све
до данас научила сам многе ствари и
начине како спасити нечији живот. Такође упознала сам много
нових познаника и другара, учествовала на такмичењима, сте -
кла нове успомене и бројна искуства. Драго ми је када могу
помоћи некоме колико год могу и када се неко осјећа боље због
тога. Не бих вољела да се нађем у таквој ситуацији, али ако дође
до тога надам се да ћу успјети да спасим нечији живот. Црвени
крст је за мене веома лијепо искуство и драго ми је што сам тај
дан одлучила да дам прилику нечему новом.

„Заједништво као кључна 
вредност“
Пише: Марко Мишковић,   
волонтер ЦК Нови Сад

Свет Црвеног крста упознао сам још
као ученик петог разреда на акцији која
се односила на програм Промоције
хуманих вредности. Тада сам први пут
видео колико су волонтери повезани,
што је оставило снажан утисак на мене и
касније ме мотивисало да се активно

прикључим. Данас сам посвећен програму прве помоћи, који ме
је привукао због жеље да усавршим практично знање и опробам
се на такмичењима. Припреме за такмичења, свакодневни
тренинзи и школске обавезе били су један од највећих изазова,
али сам успео да одржим баланс. Током волонтирања савладао
сам бројне технике спасавања и прве помоћи, али највреднијом
вештином сматрам способност комуникације са људима ра -
зличитих старосних и социјалних категорија. Црвени крст ми је
донео осећај припадности и заједништва које и данас
препознајем као кључне вредности. Вршњацима поручујем да
се опробају као волонтери, јер Црвени крст нуди прилике које
одговарају различитим интересовањима.

“Откад волонтирам у Црвеном крсту
мој живот је другачији“
Пише: Анђела Остојић,   
волонтер ООЦК Челинац

Већ четири године сам волонтер
Црвеног крста и тај период ми је потпуно
промијенио живот. Кроз разна такми -
чења из прве помоћи научила сам како
да помогнем људима у ситуацијама када
је свака секунда важна. Учешћа на кам -
повима Црвеног крста су ми донијела

пријатељства и животна искуства која не бих могла стећи нигдје
друго. Рад са екипом прве помоћи на такмичењима научио ме
одговорности, тимском раду и храбрости. Најљепши дио свега
је осјећај да својим трудом могу заиста некоме уљепшати дан и
бити подршка када је најпотребније.

“Црвени крст ми је пружио ново
искуство и знање“

Пише: Андреа Хрваћанин,
волонтер ООЦК Кнежево

Моја прича у Црвеном крсту почела је
захваљујући мојој другарици. Разми -
шљала сам да ли да одем и како ћу се
снаћи у свему томе. Већ на првом
сусрету осјетила сам да сам донијела
праву одлуку. 

Кренула сам на обуке из прве помоћи,
који су били занимљиви и корисни. Учила сам како реаговати у
различитим ситуацијама и како помоћи људима. Убрзо сам
отишла и на камп омладине ЦКРС у Ријечане, гдје сам заправо
схватила праву улогу Црвеног крста. Кроз предавања, ра -
дионице и заједничке активности схватила сам колико је ова
организација значајна — не само у пружању прве помоћи, него
и у ширењу хуманости, солидарности и пријатељства међу
људима. 

Данас активно волонтирам у Црвеном крсту и припремам се
за такмичења из прве помоћи. Волонтирање ме научило да и
мала помоћ може некоме значити много и да су добри људи и
мале акције оно што чини свијет бољим. Црвени крст ми је дао
искуство, знање и пријатеље, али и нешто још важније —
показао ми је како да будем хумана.

“У Црвеном крсту сам боље 
упознао себе“
Пише: Иван Загорац,    
волонтер ГОЦК Бијељина

У Црвени крст сам се учланио сасвим
случајно. Једног јутра сам се пробудио
са идејом да желим да се учланим и да
покушам нешто ново. Без великог
планирања сам отишао и постао
волонтер. У том тренутку нисам ни
слутио колико ће ми та одлука про -

мијенити поглед на себе и свијет око себе. У Црвени крст ме је
привукла искрена жеља да помогнем људима. Међутим, када
сам дошао, схватио сам да сам имао веома ограничену слику о
раду Црвеног крста. 

Мислио сам да се све своди само на помагање, али сам
временом увидио да Црвени крст има много различитих
активности и прилика за младе, кроз које се може учити,
напредовати и развијати. Кроз волонтирање сам прије свега
спознао себе. У Црвеном крсту сам се суочио са многим
несигурностима које сам раније имао и управо ту сам успио да
их превазиђем. 

Уз сталну подршку драгих и искрених људи, научио сам да
будем свој, да вјерујем у себе и да преузимам одговорност.
Посебно мјесто у мом волонтерском искуству заузимају показне
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ЗНАЊЕ КОЈЕ СПАШАВА

вјежбе, едукативне радионице и семинари, гдје сам стекао нова
знања и вјештине. Кроз кампове Црвеног крста имао сам
прилику да упознам много младих људи из различитих средина.
Иако се прије тога нисмо познавали, брзо смо се зближили, јер
нас је повезивала иста жеља — да помажемо другима.

„Црвени крст доживљавам 
као другу кућу“
Пише: Дуња Мудрински 
волонтер ЦК Нови Сад

Волонтирању сам се прикључила
вођена жељом да помажем другима и да
се приближим области медицине коју
планирам да студирам. Моји први
кораци у Црвеном крсту били су везани
за припреме за такмичење из прве

помоћи, што сам одмах препознала као нешто у чему желим да
се развијам. 

Поред прве помоћи, посветила сам се и програмима
промоције хуманих вредности и ублажавања ризика и
последица од елементарних непогода, где држим радионице и
радим као вршњачки едукатор. Посебно уживам у раду са
децом, јер ми тај сегмент волонтирања доноси осећај испу -
њености и напретка. Највећи изазов било ми је усклађивање
обавеза и слободног времена, али Црвени крст доживљавам
као своју другу кућу, због чега ми уложени труд никада не пада
тешко.

Кроз рад у организацији развила је важне вештине попут
стрпљења, комуникације, психолошке подршке и сналaжења у
стресним ситуацијама. Дуња верује да волонтирањем добијаш
не само знање већ и пријатеље за цео живот, па зато вр -
шњацима поручује да се усуде и пробају ― јер имају много да
добију.

Традиционално, Црвени крст Републике Српске и ове године
успјешно је реализовао школска, општинска/градска, регио -
нална и републичко такмичење из програма упозоравања на
опасност од мина под слоганом “Заједно против мина”. Након
успјешно реализованих школских, општинских или градских
такмичења, на нивоу девет координационих одбора Црвеног
крста Републике Српске одржана су регионална такмичења.
Сједиште Црвеног крста Републике Српске је и ове године
регионална такмичења помогло у складу са ранијом одлуком
РОЦК, те припремило задатке за све регије и доставило на
њихове адресе.

Републичко такмичење под слоганом “Заједно против мина”,
за чије потребе је одштампан промотивни материјал у виду
мајица, термос боца, цегера, оловака, роковника, привјесака и
бројних других материјала за учеснике, наставнике, донаторе и
жири, реализовано је 26. новембра 2025. године у сједишту
ЦКРС у Палама.

Учешће на републичком такмичењу ове године узеле су
екипе ОШ „Мајка Кнежопољка“ из Кнежице код Козарске
Дубице, ОШ „Петар Кочић“ из Мркоњић Града, ОШ „Петар
Кочић“ из Нове Тополе код Градишке, ОШ „Алекса Шантић“ из
Вукосавља, ОШ „Доњи Жабар“ из Доњег Жабара, ОШ „Вук
Караџић“ из Братунца, ОШ „Свети Сава“ из Источног Новог
Сарајева, ОШ „Рудо“ из Рудог и ОШ „Петар II Петровић Његош“
из Билеће.

Стручни жири у саставу Милисав Пантић (Републичка управа
цивилне заштите Републике Српске), Амер Омердић (БХМАК)
и Ђорђе Тешановић (инструктор, ЦКРС) уз координатора
програма Ивану Грујић оцјењивала је и координисала
такмичењем.

Све екипе показале су висок ниво знања, вјештина и кре -
ативности, као и спремност за тимски рад и рјешавање задатака
на такмичењу. У самом “финишу” такмичења било је познато да
ће бронзана медаља и пехар намијењен тре ћепласираној екипи
отићи у руке екипе ОШ “Петар Кочић” из Мркоњић Града, који су
се одвојили од четвртопласиране екипе и обезбиједили
медаљу. Двије екипе, основци из Доњег Жабара и основци из
Билеће имали су исти број бодова, те је услиједило рјешавање
резервног задатка и “борба” за побједника такмичења. Након
додатног доигравања сналажљивији и бржи су били из ОШ
“Доњи Жабар”, те су они ове године освојили златну медаљу и
прво мјесто, док су Билећани освојили друго мјесто на
такмичењу. 

Али, без обзира на позицију на табели, све три екипе ићи ће
на државно такмичење “Мисли мине”, које би требало да се
одржи у априлу 2026. године.

Такмичење је реализовано уз подршку Међународног
комитета Црвеног крста  -Делегација у Босни и Херцеговини, а
у име партнерске организације такмичарима се обратила
Зорица Лучић, координатор за сарадњу Покрета, која је истакла

ЗАЈЕДНО ПРОТИВ МИНА - ТАКМИЧЕЊА ИЗ УПОЗОРАВАЊА 
НА ОПАСНОСТ ОД МИНА
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ПРИЧЕ ИЗ СТРУКТУРЕ

ПРОМОВИСАНА МОНОГРАФИЈА “ЦРВЕНИ КРСТ У ДОБОЈУ 
- ПРВИХ 100 ГОДИНА”

важност одржавања такмичења у циљу дружења, размјене
искустава и знања, ширења круга пријатеља и о самом Црвеном
крсту.

Позвала је младе да наставе активно учествовати у
активностима Црвеног крста кроз волонтерски допринос и
ангажман у својим локалним заједницама, те да шире мисију о
значају подизања свијести о опасностима и посљедицама које
стварају мине.

Захвалнице професорима и члановима жирија уручили су
генерални секретар Рајко Лазић и координатор програма и
такмичења Ивана Грујић. Награде, пехаре и медаље треће -
пласираној екипи из Мркоњић Града уручила је Ивана Грујић,
другопласираној екипи Зорица Лучић из Међународног
комитета Црвеног крста, док је првопласираној, побједничкој
екипи пехар, златне медаље и награде уручио генерални
секретар ЦКРС Рајко Лазић.

Монографија “Црвени крст у Добоју - првих 100 година”
угледала је свјетло дана након званичне, свечане промоције
одржане 24. октобра 2025. године у центру за културу града
Добој, аутора др Марина Кватерника, предсједника Градске
организације Црвеног крста Добој.

Доктор Кватерник који иза себе има успјешан дугогодишњи
рад и волонтерски допринос раду и развоју цјелокупног

Црвеног крста Републике Српске, чији је био потпредсједник у
ранијем периоду, истакао је задовољство успјешном израдом
ове монографије.

Према писаним документима, прва организација Црвеног
крста у Добоју основана је 10. новембра 1924. године, те је од
тада до данас кроз ову организацију прошло на десетине
хиљада волонтера и активиста.

Монографија “Црвени крст у Добоју - првих 100 година”
представља “споменик” свима који су обиљежили вијек по -
стојања и рада Црвеног крста у Добоју, на којој је предано радио
управо др Марин Кватерник, који је скоро 40 година провео као
члан и активиста ове организације.

Данас, у Градској организацији Црвеног крста Добој дјелује и
активно је око 50 волонтера, углавном младих основаца и
средњошколаца, и нешто оних старијих који уз приватне и
радне обавезе успијевају увијек одговорити на позив
запосленог особља и пружити свој волонтерски допринос раду
и развоју Црвеног крста.

Монографија је промовисана у сарадњи са Народном би -
блиотеком Добој, а у присуству високих званица, између осталог,
потпредсједника Црвеног крста Републике Српске др Јасмине
Букејловић и генералног секретара ЦКРС мр Рајка Лазића,
координатора за организацију и развој у ЦКРС Стефана Ло-
патића, секретара КОЦК Добој  и ГОЦК Добој Марине Протић,
градоначелника града Добој Бориса Јеринића и других
представника локалне самоуправе, основних и средњих школа.

СВЕЧАНОСТИ ПОВОДОМ 30 ГОДИНА ПОСТОЈАЊА
И РАДА ООЦК СРЕБРЕНИЦА

Општинска организација Црвеног крста Сребреница
формирана је 1995. године као одговор на потребу пружања
помоћи избјеглом становништву које је те године, након
потписивања Дејтонског мировног споразума, пристигло на
територију ове општине.

Поводом три деценије од формирања, Црвени крст
Сребреница приредио је 15. децембра 2025. године свечану
сједницу, презентацију досадашњег рада и коктел.

Секретар ООЦК Сребреница Снежана Сименучевић истакла
је за лист “Хуманост” да је ова скромна свечаност начин да се
захвале свима који су кроз 30 година били дио једне велике
приче која носи са собом хуманост, солидарност и непрекидну
бригу за људе.

„Много је изазова, људских судбина, тешкоћа, али и лијепих
ствари било током три деценије рада. На жалост, и данас имамо
људе који немају ни минимум за нормалан живот, који зависе од
других, њихове хуманости и пружене руке“, казала је Си -
менучевић.

Кроз презентацију и фотографије о раду сребреничког
Црвеног крста говорио је потпредсједник Скупштине Цвијетин
Максимовић.

„Формирање Црвеног крста Сребреница 17. јула 1995.
године било је од изузетне важности, а уједно и врло изазовно

јер смо у том периоду имали велики број избјеглица којима је
требало пружити помоћ у храни, одјећи и хигијенским пакетима“,
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истакао је Максимовић.
На свечаној скупштини био је и Миро Пејић, први

добровољни давалац крви. Такође су се присутни присјетили и
Миће Павловића, првог предсједавајућег Скупштине ООЦК
Сребреница, те Миленка Бунијевца који је организовао прву
акцију даривања крви, а касније формирао секцију давалаца.

Истакнуто је да ООЦК Сребреница редовно организује и
учествује у активностима које су дио Црвеног крста Републике

Српске, те подржава бројне институције и организације из овог
мјеста које раде са дјецом и маргинализованим категоријама
становништва.

Са свечане сједнице поручено је да мисија организације
остаје иста – бити уз оне којима је помоћ најпотребнија, те да ће
ООЦК Сребреница и у будућности наставити са хуманитарним
радом у заједници.

Пише: Младен Којић, дописник из Сребренице

ШЕФ ДЕЛЕГАЦИЈЕ МФДЦКЦП МАРИЈА КРИСТЕНСЕН ПОСЈЕТИЛА
ЦРВЕНИ КРСТ У БИЈЕЉИНИ

Секретар Градске организације Црвеног крста Бијељина
Александар Савић са сарадницима и волонтерима угостио је
шефа делегације Међународне федерације друштава Црвеног
крста и Црвеног полумјесеца за Централну и Југоисточну
Европу Марију Кристенсен и њеног сарадника Немању Зекића,
које је упознао о раду и активностима Црвеног крста у Бијељини.

Посјета Марије Кристенсен представља значајно признање
за рад и ангажман свих волонтера и радног особља Црвеног

крста у Бијељини, те реализацију пројеката и постигнуте
резултате цјелокупног тима у протеклом периоду, навео је
секретар ГОЦК Бијељина Александар Савић.

Током посјете Кристенсен Бијељини истог дана, 14.
новембра, одржавао се централни догађај обиљежавања
Свјетског дана сјећања на жртве саобраћајних несрећа у
сарадњи са Агенцијом за безбједност саобраћаја, Ауто-мото
савезом Републике Српске и Црвеним крстом Републике
Српске, те је искориштена прилика да делегација МФДЦКЦП
посјети мјесто догађаја и увјери се у рад волонтера у екипи прве
помоћи на задатку санирања повреда повријеђеним у
саобраћајној несрећи.

Такође, у оквиру ове посјете представници Црвеног крста
посјетили су Педагошки факултет Бијељина Универзитета у
Источном Сарајеву, гдје је екипа Црвеног крста Бијељина
одржала показну вјежбу прве помоћи са студентима.

Била је то прва званична посјета неког од представника
међународног покрета Црвеног крста новим просторијама
Градске организације Црвеног крста Бијељина на адреси Браће
Гаврић 26, у које се организација Црвеног крста преселила
недавно из неусловних, оронулих просторија у центру града коју
су претходно годинама. Нове просторије налазе се у
непосредној близини аутобуске станице и Градске управе
Бијељина, те нуде доста боље услове, простор за волонтере и
њихов креативни рад, салу за састанке и конференције,
економичније и квалитетније услове за несметан рад радног
особља у обављању редовних састанака и активности.

ГОЦК ТРЕБИЊЕ: ВИДЉИВИ У ЗАЈЕДНИЦИ, КОРИСНИ СВАКОМЕ
Спектар активности и подручја дјеловања Градске

организације Црвеног крста Требиње је изузетно широк, истиче
Марица Томовић, секретар ове организације у разговору за лист
“Хуманост”. Од социјално-хуманитарних активности усмјерених
најрањивијим групама у заједници, преко програма
здравственог просвјећивања, до рада са младима у школама –
Црвени крст Требиње настоји да буде присутан у свим
сегментима друштва.

„Изузетно је важно да будемо активно и квалитетно присутни
у заједници, да будемо препознатљиви различитим гене -
рацијама. Међу програмима које спроводимо, посебно бих
издвојила рад са групама које се налазе на опречним тачкама
животне линије. Рад са младима има за циљ развијање
социјалних вјештина и осјећаја за оне који нису увијек видљиви,
а брига о старима показује колико и најмањи знак пажње може
значити некoмe“, каже Томовићева.

Посебно истиче програм „Брига о старима“, који се реализује
у сарадњи са Црвеним крстом Италије већ двије године. Циљ
програма је умањење социјалне изолованости старих особа,
било да живе у граду или у селу. 

Посјете корисницима обављају волонтери уз пратњу
медицинског особља, а у оквиру програма се реализују и
активности у Дневном центру за старе. 

„Судећи по осмјеху и раширеним рукама добродошлице,
можемо рећи да смо постигли више него што смо очекивали.
Наше мало за некога је заиста велико – разговор, слушање,
понека ситна кућна помоћ – све то доноси радост на лицу“,
наглашава Томовићева.

Иако је рад Црвеног крста у Требињу захваљујући
волонтерима увијек био снажан, Марица истиче да је број
младих волонтера све мањи због других обавеза и одласка из
града по завршетку средње школе. Стога се организација све
више окреће и укључивању одраслих волонтера различитих
профила, чије искуство и знање доприносе посебно у програму
„Брига о старима“.

Финансијски изазови остају један од највећих проблема са
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којима се организација суочава. Иако постоји добра сарадња са
Градском управом и редовно исплаћивани грант, Марица каже
да средства нису довољна да покрију све трошкове плата и
активности.

Додатни приходи долазе од обуке из прве помоћи за возаче,
донаторских програма и других активности, али ни они не могу
у потпуности покрити потребе.

„Због тога понекад морамо прилагодити активности, али их
свеједно реализујемо, измирујући обавезе коректно. Награда је
велика – гдје год да смо, увијек видимо искрену добродошлицу,

и то нам даје снагу да истрајемо“, истиче Томовић за “Хуманост”.
За 2026. годину, у Градској организацији Црвеног крста

Требиње планирају наставак свих традиционалних програма, уз
трајни рад на повећању броја волонтера у свим генерацијама и
тражење нових активности које ће повећати видљивост
организације у заједници.

„Највећи изазов остаје обезбијеђивање финансијских
средстава, али се надамо да ћемо бити успјешнији у наредној
години“, закључује Томовић.

СПЕЦИЈАЛ: АКТИВНОСТИ ЦРВЕНОГ КРСТА ВОЈВОДИНЕ 
У 2025. ГОДИНИ

У оквиру потписаног споразума Црвеног крста Републике
Српске и Црвеног крста Војводине у мају 2025. године,
представљамо једногодишњи преглед активности сједишта
Црвеног крста Војводине, који је реализован од јануара до
децембра. 

ОДМОР И ОПОРАВАК ДЕЦЕ
Покрајинска влада је и ове године, на молбу Црвеног крста

Војводине, одобрила средства за реализацију програма
седмодневног одмора и опоравка социјално угрожене деце.
Програм је био намењен деци корисника Програма народне
кухиње, породицама које примају пакете хране и хигијене, деци
која припадају такозваној „сивој зони“ сиромаштва, као и деци
чији су родитељи остали без посла.

Укупно 440 деце боравило је у три одмаралишта Црвеног
крста на територији АП Војводине: „Багремара“ у Бачкој
Паланци, „Бачки Моноштор“ код Сомбора и „Вршачки брег“ у
Вршцу. Током боравка, за децу је организован низ едукативних
радионица са циљем јачања самопоуздања, оснаживања за
самостално решавање различитих животних ситуација и
стицања корисних животних вештина.

Поред едукативних садржаја, деци је обезбеђен и богат
забавни и културни програм, који је укључивао спортске
активности, посете изложбама, музејима и манифестацијама од
ку лтурног значаја.

ПОКРАЈИНСКО ТАКМИЧЕЊЕ 
„ШТА ЗНАШ О ЗДРАВЉУ“

Поводом обележавања Светског дана здравља, Црвени крст
Војводине је 10. априла у Дому војске у Новом Саду тради -
ционално организовао Покрајинско такмичење „Шта знаш о
здрављу“. На такмичењу је учествовало 46 такмичара из 30
градова и општина са територије Војводине.

Такмичари су се ове године први пут припремали користећи
нови приручник Црвеног крста Војводине „Здравље адо -
лесцената“, који им је достављен у електронском формату. Кроз
такмичење су показали знања из области раста и развоја
адолесцената, поремећаја исхране, зависности од интернета,
личне хигијене, гојазности, као и употребе енергетских пића.
Победници су награђени симболичним наградама.

БЕБИ ПАКЕТИ
У оквиру Недеље Црвеног крста, Црвени крст Војводине је и

ове године, уз подршку Покрајинске владе и Покрајинског
секретаријата за социјалну политику, демографију и равно -
правност полова, реализовао традиционалну акцију „Пакет за
новорођену бебу“.

Обезбеђено је 315 беби пакета, који су уручени породиљама
чије су бебе рођене у периоду од 8. до 15. маја. Поред тога, за
сваку од 45 организација Црвеног крста у Војводини обезбеђена
су по три беби пакета, намењена породицама у стању потребе
и првој беби рођеној у Новој години у датој општини.

НАЦИОНАЛНИ ДАН ДОБРОВОЉНИХ
ДАВАЛАЦА КРВИ – 11. МАЈ

Поводом обележавања Националног дана добровољних
давалаца крви, Црвени крст Војводине је 9. маја 2025. године
организовао свечану доделу захвалница и признања орга -
низацијама и појединцима који су током 2024. године дали
значајан допринос обезбеђивању јединица крви на територији
Војводине.

У духу слогана Светског дана Црвеног крста „На страни
хуманости“, у протеклој години подршку су пружили медији,
компаније, установе, локалне самоуправе, удружења и ин -
ституције, којима је председник Црвеног крста Војводине, Дејан
Укропина, уручио укупно 27 признања. Њихова посвећеност и
сарадња од кључног су значаја за фун кци онисање здравственог
система.

Посебна захвалница уручена је Заводу за трансфузију крви
Војводине, коју је примила др Јасмина Грујић, као и Покра -
јинском секретаријату за социјалну политику, демографију и
равноправност полова, у чије име је признање примила Татјана
Вељковић.

RAID CROSS
Активност „Raid Cross“ организована је 17. маја у одма -

ралишту Црвеног крста „Багремара“ у Бачкој Паланци. Програм
је обухватио низ полигона који симулирају ситуације у оружаним
сукобима, кроз које су волонтери, у улогама цивила, за-
твореника, војника и хуманитарних радника, имали прилику да
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сагледају изазове ратних ситуација и реагују у складу са
Међународним хуманитарним правом. У активности је уче -
ствовао 31 волонтер.

ЕКО-КАМПОВИ ЗА ВОЛОНТЕРЕ
Током јуна месеца реализована су четири еко-кампа за децу

школског узраста од 12 до 14 година, у оквиру пројекта “Care
Connect”. Кампови су организовани у сарадњи са партнерима
из Мађарске и одржани су у граду Мако. У првом термину
учествовала су деца из Малог Иђоша и Кањиже, док су у другом
термину полазници били волонтери из Аде и Сенте.

Током боравка у камповима, учесници су се упознавали са
темама из области рециклаже и обновљивих извора енергије, уз
интерактиван и едукативан приступ. У оквиру размене, деца из
Мађарске посетила су „Еко центар Радуловачки“ у Сремским
Карловцима. Прва група била је из Сегедина, заједно са 15
полазника из Малог Иђоша и Кањиже, док су у другом термину
учествовала деца из града Мако и полазници из Сенте и Аде.

Приликом боравка у Србији, учесници су имали прилику да
разговарају и уче о климатским променама, урбаном пла -
нирању, безбедности на води и другим актуелним еколошким и
друштвеним темама. Укупно је у програму учествовало 60
полазника из Србије.

ПОКРАЈИНСКО ТАКМИЧЕЊЕ У
ПРУЖАЊУ ПРВЕ ПОМОЋИ 

И РЕАЛИСТИЧКОМ ПРИКАЗУ ПОВРЕДА,
СТАЊА И ОБОЉЕЊА

Покрајинско такмичење у пружању прве помоћи и
реалистичком приказу повреда, стања и обољења одржано је
27. и 28. јуна у СОШО „Милан Петровић“ у Новом Саду. Та -
кмичење из реалистичког приказа одржано је 27. јуна и на њему
је учествовало девет екипа, од којих су прва четири места и
пласман на државно такмичење освојиле екипе Црвеног крста
из Новог Сада, Сомбора, Руме и Сремске Митровице.

На такмичењу у пружању прве помоћи учествовало је 17
екипа у категорији Подмлатка и 11 екипа у категорији Омладине,
из укупно 20 организација Црвеног крста са територије
Војводине. Ревијално је наступила и екипа Црвеног крста Илиџа,
победник такмичења у Федерацији Босне и Херцеговине.

У категорији Подмлатка, прва четири места освојиле су екипе
Црвеног крста Нови Сад, Суботица, Сремска Митровица и

Сомбор, које су тиме избориле пласман на Државно такмичење.
У категорији Омладине, прво место заузела је екипа Црвеног

крста Нови Сад, друго место припало је Црвеном крсту Сремска
Митровица, треће место освојила је екипа Црвеног крста Рума,
док је четврто место заузела екипа Црвеног крста Суботица.
Ове екипе су такође оствариле пласман на Државно такмичење.

У својству гостију, ревијално је наступила екипа Црвеног
крста Илиџа, победник такмичења у пружању прве помоћи у
организацији Црвеног крижа Федерације Босне и Херцеговине.
Своје знање су, ван конкуренције, представили и Полетарци из
Црвеног крста Нови Сад, Ковин, Сремски Карловци, Врбас и
Инђија. Укупно је у такмичењу учествовало више од 550
волонтера и пријатеља Црвеног крста.

ПРОМОЦИЈА ПРИРУЧНИКА 
„ЗДРАВЉЕ АДОЛЕСЦЕНАТА“

Црвени крст Војводине је 7. октобра организовао промоцију
новог, унапређеног издања приручника „Здравље
адолесцената“. Последње издање овог приручника објављено
је 2008. године, а ново издање представља значајан корак у
развоју здравствено-превентивне делатности Црвеног крста.

Приручник је осавремењен, богато илустрован и прилагођен
савременим генерацијама адолесцената, са јасним,
занимљивим и едукативним садржајима. Намењен је ученицима
који се припремају за Покрајинску смотру знања „Шта знаш о
здрављу“, али и свима који желе да унапреде своје знање о
здравим стиловима живота.

Аутор: Ана Милак, Црвени крст Војводине

ТРАГОМ ХУМАНОСТИ

СЊЕЖАНА КОВАЧ: ЧЕТВРТ ВИЈЕКА У СЛУЖБИ ХУМАНОСТИ
Двадесет пет година рада у Црвеном крсту Републике

Српске представља дуг и садржајан период, током којег су се из
године у годину реализовали бројни програми и пројекти
различите важности и обима, каже у разговору за лист
“Хуманост” Сњежана Ковач, која је у сједишту Црвеног крста
Републике Српске радила од 1999. до 2025. године.

Иако јој је, како каже, тешко издвојити само један тренутак,
као посебно значајан остаје пројекат изградње пословног
објекта – сједишта Црвеног крста Републике Српске.

“Након читаве деценије рада у веома тешким условима, 2005.
године организација је коначно добила свој трајни дом. Тиме су
створени стабилни услови за рад Стручне службе ЦКРС, органа
управљања, али и за боравак волонтера, партнера и свих људи
добре воље који дијеле вриједности Црвеног крста”, каже
Сњежана.

Рад у хуманитарној организацији доноси и бројне емотивне
тренутке, који су готово свакодневни. То су биле ситуације, у
којима се, како Сњежана каже, људи обраћали за помоћ, а када
институционални механизми не могу одмах одговорити, хума -
ност и солидарност запослених и волонтера били су кључни.

“Често се дешавало да се помоћ пружи лично, скромно, али
од срца, или да се особа усмјери ка другим облицима подршке.
Посебно тешки, али и дубоко потресни тренуци везани су за
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посјете породицама након природних несрећа – поплава,
земљотреса и клизишта – када људи, лишени онога што су
годинама стварали, у припадницима Црвеног крста виде наду и
ослонац”, истиче Сњежана.

Снажне емоције прате и активности у школама, нарочито у
руралним подручјима, као и уручења помоћи која доприносе
стварању бољих услова за рад и живот. Управо у тим тренуцима
види се искрена радост и захвалност, што представља највећу
потврду смисла хуманитарног рада.

“Дугогодишњи рад у Црвеном крсту утицао је и на другачији
поглед на друштво и људе. Свакодневно су присутне потребе за
помоћ – од основних животних потреба, попут хране, одјеће и
обуће, до сложенијих здравствених и егзистенцијалних питања.
Истовремено постаје јасно да Црвени крст не може сам одго -
ворити на све изазове, већ да је неопходна сарадња и веће
укључивање других друштвених актера. Вјера да заједничким
ангажовањем можемо допринијети хуманијем и солидарнијем
друштву остаје један од најјачих покретача рада”, рекла је
Ковачева.

Кроз године рада, бројни изазови су пратили развој орга -
низације, посебно у сегменту унутрашње организације и
функционисања Стручне службе.

“Промјене које су подразумијевале рационализацију, реорга -
низацију и прилагођавање новим околностима биле су тешке и
захтијевале су велико одрицање. Ипак, управо људи чине
највеће богатство Црвеног крста – запослени, волонтери и
партнери различитих профила и генерација, који у свој рад
уносе знање, искуство и срце”, наводи Сњежана Ковач, која је у
периоду од 2020. до 2023. године обављала функцију генерал -

ног секретара ЦКРС.
Она истиче да су током свих ових година, значајан допринос

развоју организације дали су и међународни партнери и друга
национална друштва Црвеног крста, кроз подршку у опремању,
едукацији кадрова, хуманитарној помоћи и јачању капацитета
локалних организација. 

Млађим колегама и волонтерима који тек започињу свој пут
у Црвеном крсту Сњежанина порука је јасна – потребно је много
стрпљења, посвећености и љубави према овој организацији. 

“Ништа се не постиже преко ноћи, али они који воле људе и
искрено желе да помогну другима, у Црвеном крсту ће увијек
пронаћи своје мјесто и смисао”, наводи Сњежана.

Биографија: Сњежана Ковач рођена је 19. септембра 1960.
године у Сарајеву. У Црвеном крсту Републике Српске радила
је на пословима координатора за организацију, развој, кадрове
и програмске дјелатности од 1999. до 2025. године, а у периоду
од 2007. до 2020. године обављала је улогу координатора за
програм упозоравања на опасност од мина. У периоду од 2020.
до 2023. године обављала је функцију генералног секретара
Црвеног крста Републике Српске, након чега је до пензије
наставила свој рад у стручној служби ЦКРС на мјесту коорди -
натора за организацију, развој, кадрове и програмске дјела -
тности.

Добитник је Сребрног знака Црвеног крста Републике
Српске, као и бројних признања и захвалница ЦКРС, те ло -
калних самоуправа за рад и допринос у области хуманитарног
дјеловања.

ПРИЧЕ ИЗ СТРУКТУРЕ

УЧЕНИЦИ ИЗ ДОЊЕГ ЖАБАРА ПОКАЗУЈУ ДА ТРУД 
ДОНОСИ РЕЗУЛТАТЕ

Основна школа „Доњи Жабар“, која тренутно броји 137
ученика, састоји се од централне школе у Доњем Жабару и
двије подручно школе у Лончарима и Човић Пољу. Школа је
постала самостална у школској 1993/1994. години, док је раније
била дио Основне школе „Браћа Рибар“ из Орашја.

Директор школе Сњежана Пантић у разговору за лист
“Хуманост” истиче да постигнућа ученика зависе од генерација
које долазе и њихових интересовања, али да свака генерација
има по неког талентованог ученика који својим резултатима
истица школу. 

„Упркос томе што припадамо мањој локалној заједници, у
веома кратком периоду наши ученици су освојили четири
пехара и 13 медаља на такмичењима, укључујући и посљедњи
наградни конкурс Црвеног крста Републике Српске“, наглашава
Пантићева.

Постигнућа, како истиче, резултат су преданог рада ученика,
квалитетног наставног кадра и развијања критичког мишљења и
тимског духа. Посебно истиче наставницу Ружицу Тодоровић,
која годинама мотивише ученике и ствара екипе које постижу
запажене резултате. „Иако смо мала школа из мање средине,
трудимо се да сваком дјетету пружимо прилику да се покаже,
докаже и напредује“, додаје Сњежана.

Ученици и школа препознати су и у широј друштвеној
заједници. Родитељи су активно учествовали у организацији
превоза на такмичења, Општина је уступила просторије за
Регионално такмичење „Познавање покрета Црвеног крста“, а
сваки успјех ученика прати се и путем друштвених мрежа како
би јавност била обавијештена о њиховим резултатима и
промоцији локалне заједнице, наводи она.

Директорица ОШ “Доњи Жабар” додаје да успјеси ученика
показују да се труд и вриједан рад препознају чак и када
институционалне околности нису идеалне. 

„Непостојање Црвеног крста у Доњем Жабару није сприје -
чило наше ученике да учествују у секцијама и такмичењима.
Захваљујући координацији са Црвеним крстом из Шамца, наши

ученици су активно укључени у све планиране активности“,
каже Пантићева.

Школа планира наставак континуираног рада на припреми
ученика за такмичења у организацији Црвеног крста и у
наредној школској години. Кроз рад школских секција, додатне
припремне активности и сарадњу са Црвеним крстом, школа
намјерава очувати досадашњи ниво постигнутих резултата и
додатно унаприједити хуманитарне вриједности код ученика.

Према Сњежаниним ријечима, наставница Ружица Тодо -
ровић, која је водитељ секције Црвеног крста, наставиће да
предводи екипу и мотивише ученике у овом важном раду и у
годинама које слиједе.
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ГОДИНА ДЈЕЛА И СОЛИДАРНОСТИ У РАДУ ГОЦК ЗВОРНИК

НИКИЋ: ЦРВЕНИ КРСТ ПЕТРОВО ЈЕ СТАЛНО ПРИСУТАН НА ТЕРЕНУ

Градска организација Црвеног крста Зворник је и током 2025.
године реализовала бројне активности усмјерене на помоћ
најугроженијем становништву, развој волонтеризма и рад са
младима, истакла је Дана Мићић, секретар ГОЦК Зворник и
Координационог одбора Црвеног крста регије Бирач.

У области социјално-хуманитарне дјелатности, ГОЦК Звор -
ник је током године организовала дистрибуцију пакета хране и
средстава за хигијену корисницима у стању потребе.

“Народну кухињу Зворник финансијски  обезбјеђује Град
Зворник, док дистрибуцију хуманитарне подршке спроводи
ГОЦК Зворник. Такође, у 2025. години реализовали смо значајну
хуманитарну помоћ за становништво у потреби посредством
Црвеног крста Републике Српске у виду пакета хране и брашна
- донацију Владе Републике Српске, те пакета са храном,
одјећом и хигијенским средствима које је обезбиједио ЦКРС”,

наглашава Мићићева у разговору за листа “Хуманост”. 
У току године организоване су и двије акције добровољног

давања крви, и то у сарадњи са ЈУ „Средњошколски центар
Петар Кочић“ Зворник, Техничким школским центром Каракај и
Службом за трансфузију крви у Зворнику. 

“Посебан акценат када је у питању добровољно давалаштво
крви стављамо на рад са матурантима, са којима су одржана
предавања о значају добровољног давалаштва крви, с циљем
да наставе да дарују крв и након завршетка школовања”, каже
Мићићева.

Рад са подмлатком, омладином и свеукупно волонтерима
представља један од приоритета ГОЦК Зворник. Најзначајније
активности реализоване су у области прве помоћи, кроз
такмичења и учешће у показним вјежбама у сарадњи са ва -
трогасном јединицом Зворник. 

Као секретар Координационог одбора Црвеног крста регије
Бирач, Дана истиче да је координација са општинским
организацијама на регији добра и да се заједничке активности
редовно реализују. 

Ипак, указује и на изазове, посебно у погледу смањеног рада
са подмлатком и омладином у појединим општинским
организацијама, што се, како она каже, одражава на мањи одзив
истих на регионалним такмичењима и републичким камповима.

“Додатни проблем представља смањење броја ученика у
школама, као и ограничена финансијска средства, због чега у
већини организација ради само један запослени. Највећи изазов
у раду ГОЦК Зворник и даље је велики број лица у стању
социјалне потребе – незапослени, пензионери са ниским
примањима, старије особе без породичне подршке, вишечлане
породице и повратници”, каже Дана.

Посебно задовољство за њих у 2025. години представља
одобравање пројекта „Старење и здравље“, чија ће реализација
почети у 2026. години, а донатор је Швајцарски Црвени крст.

У 2026. години ГОЦК Зворник планира почетак имплемен -
тације овог пројекта, са циљем пружања услуга помоћи у кући
старијим и изнемоглим лицима, те наставак свих редовних
активности у складу са програмима Црвеног крста Републике
Српске и планом рада ГОЦК Зворник.

Секретар Општинске организације Црвеног крста Петрово,
Ведрана Никић, у разговору за лист „Хуманост“ истиче да је
2025. година била изузетно активна и значајна за рад ове
организације.

Током 2025. године, ООЦК Петрово организовао је двије
успјешне акције добровољног давања крви у сарадњи са
Заводом за трансфузијску медицину, уз учешће великог броја
давалаца. Поред тога, организоване су обуке из прве помоћи
за ученике основних и средњих школа, као и за возаче.

“Екипа прве помоћи ООЦК Петрово учествовала је на
регионалном такмичењу и остварила запажене резултате. Наши
млади волонтери активно су учествовали и у еко-акцијама, као
и у промотивним активностима током обиљежавања Недјеље
Црвеног крста. Волонтери су кључни стуб нашег рада”, каже
Никићева и додаје:

“Током 2025. године, око 30 активних волонтера допринијело
је скоро свим нашим програмима – од хуманитарне помоћи,
преко добровољног давалаштва крви, до превентивних и
едукативних активности“.

Што се тиче изазова, она напомиње да је највећи проблем
недовољан број волонтера, посебно младих.

„У мањим срединама је тешко привући и задржати активне
волонтере, посебно у периодима ван кризних ситуација. Ове
изазове превазилазимо кроз рад школских секција Црвеног
крста, сарадњу са школама, промоцију волонтеризма путем
друштвених мрежа, организацију мотивационих дружења и
обуке из прве помоћи“, објаснила је Ведрана.

Никић истиче и значај помоћи за кориснике услуга Црвеног
крста Петрово, те додаје да помоћ коју пружа Црвени крст није
само подјела пакета или једнократна услуга.

“Она је често пресудна подршка која нашим корисницима
пружа сигурност, достојанство и осјећај да нису сами. Многи
живе у тешким социјалним и здравственим условима, па им
свака посјета, разговор или пружена услуга значе изузетно
много. Корисници нас препознају по присутности на терену, по
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ООЦК ЧЕЛИНАЦ: ФОКУС НА МЛАДИМА И ЈАЧАЊУ ВОЛОНТЕРИЗМА
Секретар Општинске организације Црвеног крста Челинац,

Радован Ковачић, у разговору за лист „Хуманост“ истиче да је
2025. година била година у којој је посебан акценат стављен на
рад с младима и активности из програма здравственог
просвјећивања.

„Наш циљ био је да што више младих људи прикључимо
раду Црвеног крста, како бисмо омасовили организацију и
оснажили волонтерски тим. Посебан фокус био је на обукама из
прве помоћи, које смо организовали кроз школске секције.
Ученици који су показали највише посвећености и инте -
ресовања постали су дио екипе прве помоћи која је
представљала ООЦК Челинац на регионалном такмичењу из
прве помоћи“, нагласио је Ковачић.

Током 2025. године, значајни тренуци били су и сусрети с
добровољним даваоцима крви на акцијама ДДК, посебно с
онима који су први пут дошли да дају крв.

Као један од највећих изазова, секретар истиче недостатак
просторија за рад с младима и за окупљање чланова Клуба
младих ООЦК Челинац. 

„Такође, не посједујемо службено возило, што у многоме
отежава рад организације. Што се тиче финансијске подршке
од локалне самоуправе, веома смо задовољни – средства се
редовно исплаћују и користимо их за плате запослених и текуће
трошкове. Сарадња са локалном самоуправом је коректна и
конструктивна“, додао је Ковачић.

Он наглашава да су волонтери кључни за рад организације
Црвеног крста у Челинцу, те да је задовољан одзивом младих.

„Волонтери дају велики допринос у свим активностима
Црвеног крста Челинац. Њихов рад је омогућио видљивост и
препознатљивост организације у локалној заједници. Они су
редовни учесници кампова Црвеног крста Републике Српске и
кампова ООЦК Котор Варош, гдје стичу нова знања о Црвеном
крсту и хуманим вриједностима“, истиче Ковачић.

Када би финансијска ситуација била повољнија, примарни
задаци организације били би побољшање инфраструктуре и
проширење просторија, што би омогућило још квалитетнији рад
са младима и волонтерима.

За 2026. годину, Ковачић најављује наставак и унапређење
активности са младима кроз школске секције, реорганизацију
ВТЕ и анимирање младих за прикључивање Активу ДДК.

„Рад са младима биће базиран на подизању свијести о
хуманим вриједностима које заговара Црвени крст и оснивању
секција прве помоћи у свим подручним школама. Такође, у
сарадњи са Средњошколским центром “Челинац” одржаћемо
предавања на тему “Млади у мисији ДДК”, како бисмо
подстакли интересовање младих за добровољно давалаштво
крви“, закључио је секретар ООЦК Челинац Радован Ковачић.

спремности да саслушамо и по приступу заснованом на
поштовању и топлини. Често нам кажу да им наш долазак значи
„више од пакета“, јер доноси осјећај бриге и људскости”, наводи
Никићева.

За 2026. годину, Општинска организација Црвеног крста
Петрово планира наставак и унапређење едукативних програма,
нове обуке из прве помоћи, јачање мреже младих волонтера,

као и континуирану хуманитарну подршку најугроженијим
категоријама.

„Наш циљ је проширити утицај наших хуманитарних и
едукативних активности и осигурати да што већи број људи у
заједници осјети конкретну корист од рада Црвеног крста“,
закључила је Ведрана Никић.

“Осмијех не тражи разлог, 
а мијења цијели свијет”
Пише: Марија Пилиповић
волонтер ГОЦК Градишка 

Моја волонтерска прича креће по -
тпуно другачије – спонтано, без учла -
њивања у било коју организацију. Све се
десило у тренутку, када сам осјетила да
не могу отићи, а да некоме не помогнем.
Први пут сам помогла баки на улици.
Била је немоћна, једва је ходала, а

камоли да носи све оне кесе. Пришла сам да јој помогнем. У
првим тренуцима ме је гледала уплашено, а затим је допустила
да јој помогнем. Када смо стигле на сигурно, услиједиле су сузе,
а затим осмијех који је био већи од цијелог свијета. Тај осјећај ме
је одвео даље. Тражила сам организацију која има за циљ да
помаже људима. Тако сам пронашла Црвени крст Градишка.
Дочекали су ме са топлим осмијехом и одмах сам осјетила да је
то оно што сам тражила. Зато сам се и учланила. Један дан који
ћу сигурно заувијек памтити јесте Дан дјеце са потешкоћама у
развоју. Видјети њихов осмијех, чути њихов смијех – тада
схватиш колико је мало потребно да некоме учиниш дан бољим.
То ми је доказало да помагање не мора увијек бити велико, али
да је изузетно важно. Права љубав лежи у осмијеху, у руци која
помаже да некоме буде лакше. То је огромна разлика.

“Волонтирање ме је научило
одговорности“

Пише: Марина Симанић, 
волонтер ООЦК Пале

Мој први додир са Црвеним крстом
био је у основној школи, кроз секцију
прве помоћи. 

У почетку се све сводило само на
секцију, али сам касније, кроз хума -
нитарне активности, схватила колико је
то лијепо и здраво дружење. Свака
акција доноси нову животну лекцију, мотивацију и конкретну
добробит за нашу заједницу. Кроз волонтирање у Општинској
организацији Црвеног крста Пале упознала сам много
пријатеља, старијих и искуснијих људи, као и људе из различитих
области. 

Велико ми је задовољство што сам дуги низ година члан
ООЦК Пале и активан волонтер. Волонтирање ме је научило
емпатији, одговорности и томе колико је понекад мало потребно
да некоме уљепшамо дан. 

Вјерујем да ће ме ово искуство пратити кроз цијели живот и
усмјеравати ка томе да увијек будем боља верзија себе. Свакако
ћу наставити овим путем, јер свако од нас може бити херој у
свом позиву.

ВОЛОНТЕРИ ПИШУ ЦРВЕНОМ КРСТУ
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“Права срећа долази од пружања
помоћи другима“
Пише: Јана Чорлија, 
волонтер ООЦК Калиновик

Мој први сусрет са Црвеним крстом
десио се, прије пар година, кроз та -
кмичење из познавања покрета Црвеног
крста. У том тренутку нисам ни слутила
колико ће тај догађај утицати на мене и
промијенити мој поглед на волонтирање
и помагање другима. Такмичење није

било само провјера знања, већ прилика да упознам вриједности
које Црвени крст његује, а то су хуманост, солидарност и не-
себична помоћ.

Посебан утисак на мене оставила су предавања из прве
помоћи, јер сам схватила колико је важно знати реаговати у
правом тренутку и колики значај то знање има у спашавању
живота. Управо то ме подстакло да се активније укључим у рад
Црвеног крста и постанем волонтер, што сам и данас.

Посебно мјесто заузимају посјете старијим суграђанима, јер
њихови осмијеси и ријечи захвалности свједоче о томе колико
и најмањи гест пажње може имати велику вриједност.

Волонтирање у Црвеном крсту научило ме да права срећа
долази из помагања другима. Сваки осмијех који видим и свака
пружена рука потврђују ми да сам направила прави избор и
додатно ме мотивишу да наставим овим путем и у будућности.

“Важно је да увијек будемо
спремни да помогнемо другоме“

Пише: Ирина Мишовић,  
волонтер ООЦК Источна Илиџа

Моја волонтерска прича почела је као
и код многих.Све је почело када сам се
прикључила секцији прве помоћи у
школи. Пријавила сам се из знатижеље,
без јасног циља, али када сам отишла на
прва такмичења и први пут волонтирала,
схватила сам да сам на правом мјесту и
да желим да помажем другим људима.
Од тада већ четири године активан сам волонтер Црвеног крста.
Секција прве помоћи која ме је и усмјерила ка овом путу није
само надметање међу екипама, ко је имао више, а ко мање
бодова већ и стварање нових познанстава и пријатељстава. Ту
сам научила који завој треба да ставим на коју повреду, али и
како да останем сталожена и мирна у таквим ситуацијама, коју
службу да позовем и да знањем из прве помоћи некоме пружим
одговарајућу помоћ. Кроз њу учимо да будемо сложни и да
увијек будемо спремни да помогнемо некоме. Осим прве
помоћи волонтирала сам у многим другим хуманитарним
акцијама. Драго ми је што своје слободно вријеме могу да
испуним активностима које ће неком да уљепшају дан,
празнике...Волонтирањем сам створила емпатију и саосјећање
према другим људима.

“Да није било Црвеног крста данас 
не бих био то што јесам“
Пише: Јанко Ћулум,  
волонтер ГОЦК Градишка

Моја волонтерска прича започела је у
првом разреду средње школе када ме је
друг из разреда питао да се придружим
Црвеном крсту јер су им били потребни
волонтери. До тада уопште нисам знао
да се може волонтирати, па сам дошао
на једну акцију Црвеног крста само да

бих видио шта треба да ради један волонтер. Послије те прве,
па чак и 101. акције у Црвеном крсту сигуран сам да ми тај
осјећај никад неће нестати, та храброст и испуњеност која се
осјети сваки пут кад обучем црвену униформу, и након што

изађем на терен, да подијелимо пакете корисницима у потреби,
тај осјећај је неописив. Једноставно, такав осјећај морате
доживјети. Од дана када сам почео волонтирати до данас све
више сам се трудио да постанем бољи човјек, како сам према
себи, тако и према другим људима. Растао сам уз Црвени крст
и да није било запослених у Црвеном крсту, као и волонтера, ја
данас не бих био то што јесам. Све што могу рећи је једно
велико ХВАЛА! Хвала свим људима који су се посветили позиву
хуманости и који чине све што је у њиховој моћи да учине овај
свијет бољим мјестом за живот.

“Посебан осјећај је 
помоћи другима“
Пише: Тамара Ковачевић,   
волонтер ООЦК Челинац

Моје волонтирање у Црвеном крсту
започело је кроз такмичења из квиза
„Мисли мине“, гдје сам на регионалном
такмичењу представљала ЈУ ОШ „Др
Младен Стојановић“ Јошавка. Кроз ра -
зли чите хуманитарне акције научила сам
колико су солидарност и емпатија да
помогнеш другима важни. Посебан

осјећај је када видиш да твоја помоћ некоме значи. Волон -
тирање ме је научило одговорности, тимском раду и подстакло
ме да и даље помажем заједници.

“Принципи Црвеног крста путоказ
кроз живот“

Пише: Милица Гвозденовић,  
волонтер ООЦК Братунац

Моја волонтерска прича почиње
одла ском на такмичење за своју школу.
У седмом разреду учествовала сам на
такмичењу „Мисли мине“ и „Познавање
покрета Црвеног крста“ са још двоје
другара. Тада сам завољела све што има
везе са помагањем људи. Схватила сам
колико је важно знати помоћи некоме у
невољи и бити уз њих кад им је најтеже. Кренула сам на прву
помоћ и волонтер сам већ четири године, а на такмичење сам
ишла три пута. Поред усвојеног знања о помагању
повријеђенима, научила сам и многе друге ствари, на примјер
како да правим ране и колико је важан тимски рад и међусобна
комуникација. То ми је јако занимљиво. Прошле године ишла
сам на камп Црвеног крста Републике Српске у Модричу. Било
ми је велико задовољство да учествујем у таквом догађају, гдје
сам, поред учења о Црвеном крсту, упознала другаре из
различитих дијелова Републике Српске. Осјећала сам се тако
вољеном и посебном на кампу, зато што нас је спајала иста
жеља да помажемо другима. Такође, имали смо и дивне
инструкторе. Кроз волонтирање сам упознала и принципе
Црвеног крста, који ме свакодневно воде. Хуманост ме учи да
помажем сваком човјеку без обзира на разлике. Непри -
страсност и неутралност подсјећају ме да сви заслужују једнаку
помоћ, док добровољност показује да права помоћ долази из
срца. Јединство и универзалност дају ми осјећај да сам дио
велике породице која постоји широм свијета. 

“У Црвени крст сам дошао случајно,
али са задовољством остао“
Пише: Иван Старовић,   
волонтер ООЦК Фоча

Дугогодишњи сам волонтер Црвеног
крста и тренутно сам ангажован у Центру
за његу и помоћ у ООЦК Фоча, који се
спроводи кроз пројекат „Старење и
здравље“. Члан Црвеног крста постао
сам случајно, али сам ту вољно остао. На
позив рођаке почео сам да волонтирам
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и учествујем у обиљежавању значајних дана, као што су Дан
несталих особа, активности поводом Недјеље туберкулозе и
Недјеље дјетета, као и у другим сличним активностима.
Свакодневно посјећујем особе треће животне доби. Заједно са
осталим његоватељима из мог тима олакшавамо њихову
свакодневницу и уносимо ведрину у домове старијих лица,
којима су наша подршка и ријеч топлине пријеко потребни. Члан
сам ВТЈ ООЦК Фоча и учесник показних вјежби у организацији
Црвеног крста и цивилне заштите. 

Недавна вјежба на ријеци Дрини показала је обученост и
спремност нашег тима. Волонтери Марија, Драгана, Милош и ја
симулирали смо пружање прве помоћи унесрећеним лицима
извученим из набујале ријеке Дрине. 

Ово је само једна од многих активности које спроводи
Црвени крст, а на које сам се радо одазвао и на које ћу се
одазивати и у будућности.

„Осмех као највећа награда“
Пише: Никола Контић  
волонтер ЦК Нови Сад

Црвеном крсту сам се придружио
2022. године у жељи да се опробам у
новом окружењу и научим нешто
корисно. Већ првог дана дочекала ме је
топлина и другарски дух волонтера, што
је одмах учврстило моју мотивацију да
постанем део организације. Најактивнији
сам у првој помоћи, у оквиру које сам са
тимом освојио друго место на државном

такмичењу. Прошао сам обуку за спасиоца на води — јуниора,
што је додатно проширило моје вештине.

Као вршњачки едукатор у програму промоције хуманих
вредности уживам у томе да другима преносим знање и
помажем им да разумеју важност хуманости. У Црвеном крсту
нисам наилазио на проблеме — једина потешкоћа била је
усклађивање приватних обавеза, али је све остало текло
изузетно лепо. 

Највећа награда у волонтерском раду је управо осећај да сам
некоме помогао и да сам учинио нешто добро. Верујем да
волонтирање пружа посебну врсту сатисфакције и подстиче
младе да га искусе.

“Мала помоћ некоме значи много“
Пише: Марија Цвијетић,   
волонтер ООЦК Рогатица

Одувијек сам осјећала потребу да
помажем људима и будем подршка они ма
којима је то најпотребније. У шестом
разреду први пут сам се прикључила
секцији Црвеног крста, што је био по четак
мог волонтерског пута. Кроз наре дне
двије године активно сам уче ствовала на
такмичењима из прве помоћи, гдје сам

стекла значајно искуство.
Поред прве помоћи, учествовала сам и на такми чењима из

области мина, као и на такмичењу из познавања Покрета
Црвеног крста. Посебно искуство за мене био је камп Црвеног
крста, гдје сам упознала драге људе и научила мноштво нових
ствари. Кроз све ове активности развила сам осјећај одго -
ворности, тимског рада и хуманости. Волонтирање ме је научило
колико и мала помоћ може значити некоме у тешким тренуцима.
У свом даљем раду желим да наставим да напредујем и учим.
Моја највећа жеља је да стечено знање и искуство пренесем на
млађе чланове и подстакнем их да помажу другима.

“Црвени крст је мјесто гдје се
солидарност живи“

Пише: Ивана Остојић,   
волонтер ГОЦК Бијељина

Моја волонтерска прича почела је
случајно, али се претворила у прави
животни позив. У Црвеном крсту сам
пронашла сврху да моје слободно
вријеме нешто заиста значи. Први
озбиљан корак био је учешће на кампу
подмлатка Црвеног крста Републике
Српске, што ме је инспирисало да се
посветим раду. Нисам само пролазила обуке из прве помоћи,
учила сам како да будем присутна када је некоме најтеже.
Највећи утисак на мене су оставиле хуманитарне акције и обуке
из прве помоћи, гдје сам видјела директну корист свог
ангажовања. Црвени крст за мене није само симбол, то је мјесто
гдје се солидарност не прича, већ живи. Осећај припадности и
чињеница да сам, кроз мали труд, дио нечега што спа -
шава,улепшава животе, чини ме неизмјерно поносном.

ПРИЧЕ ИЗ СТРУКТУРЕ

ДОБРОВОЉНО ДАВАЛАШТВО КРВИ У ФОКУСУ РАДА ГОЦК ДЕРВЕНТА
Говорећи о раду

Град ске организације
Црвеног крста Дер -
вента у 2025. години,
секретар Радислав
Кују н џић за лист
“Хуманост” каже да је
током године реали -
зован значајан број
активности усмјерених
на здравствену заштиту,
хуманитарну помоћ и
јачање капацитета
организације.

„Током 2025. године
организовали смо три

акције добро вољног давалаштва крви, у којима је прикупљено
306 доза крви, односно око 107 литара ове драгоцјене течности.
Ове акције још једном су показале висок степен хуманости
наших сугра ђана и значај континуираног рада на промоцији
добровољног давалаштва крви“, наводи Кујунџић.

Он додаје да је у сарадњи са Црвеним крстом Словеније
посредством Друштва Црвеног крста/крижа Босне и Херце -

говине и кроз координацију са Црвеним крстом Републике
Српске на подручју града Дервента имплементиран пројекат
„Прва помоћ – свуда и за свакога“.

„У оквиру овог пројекта добили смо два АЕД уређаја, који су
од изузетног значаја за спасавање живота у случајевима
изненадног срчаног застоја. Поред тога, организовали смо обуку
младих и волонтера за коришћење ових уређаја, чиме смо
значајно унаприједили њихову спремност за реаговање у
ванредним ситуацијама“, истиче он.

Кујунџић наглашава да су кроз ове активности волонтери и
радно особље ГОЦК Дервента стекли значајна искуства у
примјени напредних технологија у циљу спасавања људских
живота, како у редовним, тако и у ванредним ситуацијама, што
им представља додатни подстицај за даљи развој.

Када је ријеч о традиционалним програмским активностима
у календару традиционалних активности Црвеног крста
Републике Српске, секретар ГОЦК Дервента каже да су уз
подршку Црвеног крста Републике Српске и Владе Републике
Српске реализоване бројне активности.

Говорећи о сарадњи са локалном управом, Кујунџић истиче
да она траје континуирано од 1992. године.

„Задовољни смо финансијском и логистичком подршком коју
добијамо од Градске управе, јер је она кључна за несметано
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функционисање и реализацију наших програмских активности“,
наглашава он.

Он подсјећа да Градска управа Дервента тренутно ради и на
изради пројекта реновирања зграде Црвеног крста, која је,
према његовим ријечима, у лошем стању за несметано
функционисање организације. 

Када је ријеч о плановима ГОЦК Дервента за 2026. годину,
секретар Кујунџић истиче да ће, поред редовних програмских
активности, Црвени крст бити ангажован и на провођењу
изборних активности у оквиру организације, као и на
реализацији пројекта реновирања зграде Црвеног крста.

ПЕЛАГИЋЕВО: МЈЕСТО ГДЈЕ ХУМАНОСТ ИМА СВОЈУ АДРЕСУ

ООЦК РОГАТИЦА: УСПЈЕШНА ГОДИНА У РАДУ ОРГАНИЗАЦИЈЕ

Секретар Оп штин -
ске организације Цр -
веног крста Пелагићево
Весна Стакић истакла
је да ова организација
током цијеле године
спроводи бројне осно -
вне и редовне актив -
ности од значаја за
локалну заједницу. 

Како је навела, те
активности обухватају
социјално-хуманитарни
рад кроз подјелу пре -
храмбених и хигијен -

ских артикала, га рде  робе, обуће и пелена за одрасле,
здравствено про свјећивање становништва, рад са подмлатком
и омладином у школи, добровољно давалаштво крви, као и
активности Службе тражења.

Према њеним ријечима, поред редовних програма, ООЦК
Пелагићево током године реализује и активности које су постале
традиционалне. 

“Једна од њих је акција „Један пакетић за један осмијех“, која
се спроводи крајем календарске године, а чији је циљ
прикупљање слаткиша за новогодишње пакетиће намијењене
дјеци из социјално-угрожених породица, дјеци са посебним
потребама и ученицима до петог разреда основне школе”, каже
Стакићева у разговору за лист “Хуманост”.

Она је додала да се у оквиру ове акције сваке године
обезбјеђује и један кућански апарат за социјално угрожену
породицу, у складу са њиховим потребама”.

Стакићева је нагласила да се у сарадњи са основном школом
реализује и акција „Друг другу“, током које се прикупљају
средства за личну хигијену, а потом формирају пакети за
породице са дјецом са посебним потребама, вишечлане
породице и породице у стању социјалне потребе.

Такође је подсјетила да Црвени крст Пелагићево већ
неколико година организује активности за дјецу која бораве у
Републици Српској, а долазе са Косова и Метохије, међу којима
је ове године реализована и ликовна радионица у сарадњи са
Српском православном црквом.

Она је навела да се током Недјеље солидарности, у сарадњи
са Општином Пелагићево и Центром за социјални рад, врши
подјела пакета хране самачким и старачким домаћинствима у
стању социјалне потребе.

Говорећи о значају организације, Стакићева је нагласила да
је Пелагићево изразито неразвијена локална заједница, са
израженим трендом одласка младих људи и повећаним бројем
старијих и самачких домаћинстава.

“Волонтери су окосница рада Црвеног крста Пелагићево, те
већину чине млади који су у организацију укључени још од
подмлатка. Захваљујући доброј сарадњи са основном школом,
чланови подмлатка активно учествују у свим активностима, а
одласци на такмичења организују се и као једнодневни излети,
како би били додатна мотивација за младе”, навела је
Стакићева.

Општинска орга ни -
зација Црвеног крста
Рогатица 2025. годину
оцјењује као једну од
успјешнијих у свом
раду, о чему свједочи
велики број реали -
зованих активности,
како редовних програ -
мских, тако и проје -
ктних, каже у разговору
за лист “Хуманост”
Весна Ристић, секретар
организације Црвеног
крста.

Осврћући се на нај -
значајније активности у току године, Ристићева истиче да су,
поред уобичајених програмских задатака, реализовани и важни
пројекти и догађаји, међу којима су пројекат „Зимска помоћ
2024/25“, који је подразумијевао новчану подршку породицама
у стању социјалне потребе, редовна акција добровољног
давалаштва крви са матурантима, организовање захвалног
ручка за добровољне даваоце крви поводом 10. јуна, као и
учешће у показној вјежби Црвеног крста Републике Српске
„Рогатица 2025“, у којој је учествовала ВТЕ Црвеног крста
Рогатица.

“Када је ријеч о сарадњи са локалном заједницом, имамо
изузетно добру сарадњу са локалном управом, као и са другим
организацијама и удружењима на подручју општине Рогатица.
Финансијска подршка локалне самоуправе је редовна и
стабилна, како када је ријеч о програмским активностима, тако
и о обезбијеђивању примања за запослене”, каже Ристићева.

“Захваљујући квалитетном и континуираном раду, Црвени
крст Рогатица је стекао повјерење заједнице, што омогућава да

се активности реализују без већих потешкоћа, уз подршку свих
релевантних субјеката, а у корист крајњих корисника”, истиче
Весна Ристић.

Према њеним ријечима, посебну пажњу у општини Рогатица
привукле су активности отварања радног задатка Црвеног крста
Републике Српске у области упозоравања на опасност од мина,
који је одржан уз подршку БХМАК-а и Међународног комитета
Црвеног крста у БиХ, кроз координацију и сарадњу ООЦК
Рогатица и локалне самоуправе и установа.

“Кроз квалитетно осмишљене и реализоване активности
подигнута је свијест ризичних циљних група о присутности и
опасности од мина, означене су најзагaђеније локације,
опремљено је игралиште у дворишту Основне школе „Свети
Сава“, а организација Црвеног крста је кроз пројекат добила
нову техничку опрему – пројектор и платно за пројекције.
Посебно нас охрабрују позитивни коментари и утисци учесника
и грађана у вези ових активности”, каже Ристићева.

Додаје да велику улогу у раду ООЦК Рогатица имају
волонтери, којима се поклања посебна пажња. Тренутно
организација броји око 30 активних волонтера, који су редовно
укључени у различите активности и увијек на располагању када
је то потребно.

“Они представљају окосницу рада организације, а њихов
допринос се препознаје и вреднује кроз различите видове
захвалности и подршке”, истиче Весна.

Говорећи о плановима за 2026. годину, у ООЦК Рогатица
истичу да ће приоритет бити усмјерен на задовољење потреба
социјално угроженог становништва, кроз робну и финансијску
помоћ, као и обезбјеђивање других неопходних потрепштина.

У плану је и аплицирање на већи број пројеката код
различитих донатора, даље унапређење добровољног да -
валаштва крви и побољшање третмана давалаца, као и
континуирано унапређење укупног рада Општинске орга -
низације Црвеног крста Рогатица.






